

SUSCRIPCIONES
Madrid, un mes... 2 ptas
Provincias, trimestre... 6
25 EJEMPLARES 1,75 PESETAS

La Libertad

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director
Aparado de Correos 981
Casa de LA LIBERTAD
Redacción: MADRID, 8.
Administración: SAN ROQUE, 7
Los anuncios se reciben en nuestras oficinas, a diez de la mañana en adelante.
Número suelto, 10 céntimos

ENSEÑANZAS

Al tiempo lo que es del tiempo, y a los hombres lo que es de los hombres

La Historia presenta, a distancia unos de otros, periodos que ofrecen idénticas características. Esta repetición de causas parece producirse con una de estas dos finalidades: la de probar la limitación del hombre, incapaz de enriquecer la Historia con realidades siempre nuevas; o el de servir unas realidades como precedente aleccionador con objeto de que si unas causas determinaron, por seguir tal o cual conducta, efectos beneficiosos o perjudiciales, el hombre, artifice de la Historia, sepa ya, por remota o próxima referencia, la conducta que se le impone.

1848 es en todo igual a la época que vive Europa desde 1918. En el medio siglo que va de 1789 a 1848, Europa se convirtió de un hecho: que era ya imposible la Monarquía absoluta. Con avances y retrocesos, con reacciones y revoluciones, con asambleas de la Santa Alianza y ejércitos en operaciones, este hecho iba afirmándose. 1848 fué un estallido. Con el sentido que 1848 tuvo, ya no de la Libertad y de la autoridad, sino de la propiedad, produjo un desconcierto en quienes eran hostiles a la Monarquía absoluta. Habían avanzado excesivamente. Habían minado los cimientos de la vieja sociedad? Muchos de ellos retrocedieron, y por un momento largo pareció que la Monarquía absoluta recobraba su antigua posición. El miedo produjo grandes concentraciones junto a los poderes dictatoriales. Ninguno de estos poderes se atrevía a decir, como Luis XIV: «El Estado soy yo»; pero todos procedían como si lo fueran. Volvieron a inteligenciarse los reyes como antes de 1789, contando, para prevalecer, con los equipos militares que, por las guerras de Napoleón, se habían articulado en todos los países. Nicolás I de Rusia creyó que el Mundo era suyo, y que en breve tiempo no iba a quedar ni recuerdo de lo que había sido la Revolución francesa; uno de los medios que más empleó Nicolás I fué el de los agentes provocadores; figuras como la actualísima de Riccioffi Garibaldi se descubren entonces en todos los escenarios políticos donde puede estallar un mal fin o una revolución, y con motivo del alzamiento pueden justificarse, después, una represión y un retroceso. No aparece este 1848 en la Europa de ayer como la Revolución rusa en la Europa de hoy? La Europa de la guerra habría liquidado todas sus instituciones autocráticas. Una Europa plenamente democrática habría sido el fruto de la siembra heroica y cruenta de los millones de vidas humanas sacrificadas. Pero la Revolución rusa, al no ser un avance definitivo, fué una paralización en la marcha; fué, en muchas zonas de Europa, una evidente marcha hacia atrás. ¿Cuántos saltos de la izquierda a la derecha no se han justificado por el peligro ruso? ¿Cuántas rectificaciones de ideario, cuántos procedimientos de gobierno superados ya por el respeto a la dignidad humana, no se han excusado en la necesidad de contener la extensión que la Revolución rusa pudiera tomar? Lo mismo que el 48. Tanto llegó a temerse lo acontecido en esta fecha, que, en 1868, una de las razones que exponía Prim para oponerse a la implantación de la República era todavía el recuerdo del 48 francés. Ya en la lejanía histórica, sin influencia el 48 sobre los acontecimientos actuales, puede afirmarse que el 48, aunque produjo una reacción, evitó, en definitiva, que la Revolución se estancara. Fué en los años inmediatos una aparente y descaída resurrección de todas las instituciones caídas; pero determinó a lo largo un rejuvenecimiento impetuoso de todas las ideas perseguidas. Fué una audacia fuera de tono que lo desbarató todo; pero sirvió de lección para que quienes, pasados los años, vinieron en 1870, a continuar la historia empezada en 1789, anduvieran con más seguridad por el camino de las obras, adecuando éstas a las posibilidades de realizarlas.

Fueron los años que siguieron a 1848 pródigos en figuras insignes. ¿Qué conducta siguieron? Psicólogos profundos comprendieron que remar contra una corriente violenta es suicidarse. Dejaron que la avalancha brutal pasara. Pero, psicólogos profundos, no permanecieron cruzados de brazos y en la orilla cuando la avalancha había ya pasado. Hay obra que debe cumplirse al tiempo y obra que deben cumplir los hombres. El tiempo hace y deshace; en ocasiones, es el tiempo, solo, inflexible, incontenible, quien cumple la obra que a los hombres sería imposible. Hay que dejar, entonces, al tiempo solo. Pero la acción del tiempo puede haber ya terminado. Conviene, entonces, la de los hombres. Cuando es el tiempo únicamente el que debe actuar, la intervención de los hombres podría ser ineficaz o contraproducente. Cuando son ya los hombres quienes

deben actuar, permitir que sea el tiempo solo quien actúe, es insensibilidad o incompreensión, o deserción y vileza de los hombres. El silencio que sigue al 48 enseña que los hombres que pueden ser artífices de la Historia, entregan la Historia al tiempo para que él haga o deshaga lo que ellos son impotentes para hacer o deshacer; pero la unidad de Italia, la unificación de Alemania, la vuelta de la República a Francia, la constitución de instituciones liberales en toda Europa, enseña que, al llegar el momento preciso, los hombres recobran su jerarquía de artífices de la Historia. Y que ya no es el tiempo, sino ellos, quienes hacen y deshacen. El tiempo es un colaborador para quien se propone avanzar, si vigila al tiempo y se entrega a él cuando es superior al hombre, o lo aprovecha cuando el hombre ha de ser superior al tiempo. Pero el tiempo puede ser, por el contrario, un colaborador de quien se disponga a permanecer estancado o a retroceder, si quien se propone avanzar espera que sea el tiempo quien inicie, desenvuelva y liquide una obra. Si Mazzini y Gambetta no se hubieran resuelto a entrar en la Historia, el tiempo no habría sostenido indefinidamente los poderes insostenibles; pero el tiempo habría perturbado o deshecho a los países incapaces para constituir los poderes convenientes.

1848 fué como es Europa después de 1918. Pero la defensa que Inglaterra hace de su Parlamento, abriendo puesto en él y en el gobierno a los laboristas; la seguridad que Alemania afirma su República; la lucha de Francia por mantener sus instituciones democráticas, evidencian que la reacción que se produjo después de 1918 ha terminado y que la evolución sigue su camino. Evidencia, en síntesis, que el tiempo en toda Europa ha disuelto ya lo que tenía que disolver y que los hombres han sustituido al tiempo.

MARCELINO DOMINGO
ESTE NUMERO ESTA CENSURADO

El vuelo directo de Norfolk a Colón

Norfolk (Virginia), 24.—Han salido con rumbo a Colón (Panamá), con objeto de intentar la realización del vuelo directo: sin escala hasta dicho puerto, dos aviones gigantes norteamericanos.
La distancia en línea recta entre Norfolk y Colón es de 2.200 millas. Cada avión dispone de depósitos de esencia con una cabida de 1.500 galones.

La recepción del nuevo ministro de España en Atenas

Atenas, 24.—El nuevo ministro de España en Atenas, D. Alfredo de Mariátegui y Carratalá, ha sido recibido solemnemente por el presidente de la República, general Conduriotis, a quien ha entregado sus cartas credenciales.
El nuevo ministro recordó en su discurso su estancia precedente en Atenas, como primer secretario de la Legación de España, y dijo que veía hoy realizado su deseo más ferviente al regresar a Grecia para representar a España. Añadió que tiene la intención de trabajar sin cansancio por la más íntima aproximación de los dos países, manteniendo y aun estrechando las relaciones y lazos que los unen.
En su respuesta, el jefe del Estado declaró que no dejará de conceder lo mismo que su Gobierno, el más firme apoyo a los esfuerzos del ministro para hacer todavía más fuertes los lazos que unen estrechamente a Grecia y a España, y que están basados en la tradicional amistad y comunión de intereses de las dos naciones.

UNA MUCHACHA HERIDA

Alicante, 24.—En Crevillente actúa una compañía de títeres en un circo ambulante. Anoche ocurrió un desagradado accidente, cuando Mercedes y Dora Capriani ejecutaban el número denominado «La escalera de la muerte». Mercedes resultó herida y Dora con heridas en la cabeza, de pronóstico reservado.

Méjico y los Estados Unidos

Washington, 24.—En la nota que el 30 de Octubre envió a Méjico el secretario de Estado, Sr. Kellogg, sobre la ley de propiedades rurales, se acuerda una vez más que el reconocimiento del Gobierno mejicano está supeditado a las seguridades dadas por Méjico en 1923 sobre el alcance y aplicación de las leyes sobre propiedades rústicas. El Gobierno de Méjico ha contestado pidiendo se indiquen casos concretos en que resulten perjudicados ciudadanos norteamericanos.

LI-HUAN-HONG, PRESIDENTE DE CHINA

Pekín, 24.—La Conferencia de Tien-Tsin ha decidido nombrar a Li-Huan-Hong presidente de la República China.
Se convocará a la Asamblea nacional para que ratifique esta decisión.
Se formará un Gabinete de coalición, con representantes de todos los partidos y se contrarrestará rápidamente el esfuerzo de las tropas cantonesas.

La Redacción de LA LIBERTAD está formada por Joaquín Aznar Director; Antonio de Lezama, Redactor-Jefe; Ricardo Hernández del Pozo, Secretario de Redacción; Augusto García, Carlos Bonet, Manuel de Castro Tiedra, Antonio Dubois, Teresa de Escoriaza, Heliodoro Fernández Evangelista, José Manuel Fernández Gómez, César García Iniesta, Antonio García Romero, Rafael Hernández Ramírez, Manuel Machado, Eduardo Ortega y Gasset, Manuel Ortiz de Pinedo, Darío Pérez, Arturo Pérez Gamarero, Pedro de Répide, Alfonso R. Kuntz, Alfonso Sánchez, Luis de Sirval, Lázaro Somoza Silva, Luis de Tapia, Alejandro y Antonio de la Villa, Antonio Zozaya y Luis de Zulueta

Coplas del día
El caos chino

¡Ya se va aclarando el lío que en la China armarse vil...
¡Por fin, habló, con gran brío, el general Chang-Kai-Chái...
¡Y qué dijo?... ¡Tolerar!...
¡Si que habló claro el chinito!...
¡Su «Programa» es de primer!...
¡Y a las pruebas me remito!...
¡St triunfa, piensa, con ganas, derrogar varios «Tratados», y cerrar varias «Aduanas» y suprimir empleadost...
¡Piensa, con bravo civismo reformador y profundo, «tr contra el imperialismo que hoy domina en todo el Mundo»
¡St vencen los cantonales que en Cantón viven hoy día, se van a ver cosas tales que van a dar alegría...
¡Nada de mitos eternos, ni de derecho divino, ni de imperiales Gobiernos!... ¡Caray con el caos chinol...
¡Por lo visto, en él se esconde un plan de dicha completa!... ¡Miren ustedes por dónde me voy a dejar colete!...
¡Cuando muere la taurina coleta en fiesta española, la coleta de la China va a ser la que traiga cola!
¡Triunfe, en fin, el gran misterio!... ¡Y viva el general éste, que va a cambiar, pero en serio, todo aquel «Celeste Imperio» en «República Celestial»
LUIS DE TAPIA
BRUSELAS

La estabilización monetaria

Durante los días de mi estancia en Bruselas, de los que conservaré siempre un imborrable recuerdo de gratitud, han aparecido dos astros en el horizonte nacional. El primero es un astro prosaico, pero esencial en la vida de las sociedades, una nueva moneda; el segundo viene envuelto en la poesía de las nieblas nortéas, la princesa Astrid. Vamos a empezar por ocuparnos de la prosa, que ha precedido también en el orden cronológico al acto solemne de la consagración en la catedral de Santa Gúdula de los amores del heredero del trono.
¿Qué significa la creación de la nueva moneda llamada la «belga»? Este país, que hizo en 1914 los más nobles y los más dramáticos esfuerzos de heroísmo para defender su independencia, es también el que con mayor rapidez, el que con más decidida y firme clarividencia asciendo por las pendientes de la postguerra para coronar en la paz su restauración. Las dificultades económicas en que la guerra sumió a Bélgica, acaso sean las más graves de cuantas sufrió ningún país. Sin embargo, es la primera en abrirse camino por entre la selva de obstáculos. Es aleccionador ejemplo que deben estudiar los enemigos actuales de la democracia, los que en Italia la han dado por muerta suprimiendo la oposición del Aventino, que sea uno de los pueblos en que el régimen democrático es más hondo, eficaz y perfecto, el que demuestra mayor agilidad, uno y energía en la adopción de las normas útiles.
La creación de la «belga» significa la resolución de la difícilísima cuestión financiera de la inseguridad monetaria. El Gobierno ha afrontado la estabilización. Esta obra verdaderamente árdua, si se estima la situación de los mercados bursátiles en que la especulación tiene su masa de maniobra en las divisas depreciadas, adquiere aún características y agravadas dificultades, en cuanto a Bélgica se refiere, y no es la menor en país que tantas relaciones tiene con Francia, la posibilidad de que los movimientos de la economía de mayor volumen de esta nación, se reflejen en su actividad y comprometan el equilibrio estatuido.
La «belga» no es una moneda destinada a ser acuñada. Para las paguelas y ordinarias transacciones es, será, inexistente. Es simplemente una moneda de cuenta, como la guinea inglesa. Se contará por belgas, aunque se pagará en francos a razón de cinco por cada una de aqué-

llas. Realiza la estabilización garantizando su valor de 75 céntimos oro. Pero, naturalmente, la creación de esta moneda no constituye sino el signo externo de la estabilización, la flor que ha sido producida por una planta de múltiples raíces. Hagamos el índice de esta prolija elaboración.

Para llegar a la estabilización es forzoso abordar una serie de cuestiones capitales. El mérito extraordinario de esta democracia consiste en haber adoptado frente a todas ellas un criterio nacional. La Italia fascista, por el contrario, a pesar de las decantadas ventajas del sistema dictatorial y de los ardorosos sentimientos de nacionalismo, aun no ha logrado zanjar esos problemas.

En primer término, ¿se adopta o no el sistema de la deflación? Francia también vacila y piensa en las posibilidades de una revalorización íntegra de su moneda. Bélgica ha logrado superar sus dudas, y, con un sentido práctico admirable, separa de estas cuestiones económicas el amor propio tan dañoso en estas materias. No quiere añadir a las catástrofes producidas por la inflación las de la deflación. Sabe que toda rápida movilidad del valor del dinero pasa sobre las fortunas y sobre la actividad industrial como una tormenta devastadora.

Otras premisas indispensables para llegar a la estabilización y sobre las que tampoco se ha resuelto Francia, son la ratificación de los acuerdos sobre pago de las deudas con Inglaterra y los Estados Unidos y la apelación al crédito exterior para desenvolver la economía interna.

Por otra parte, se ha consolidado la deuda flotante imponiendo las condiciones de la operación obligatoriamente. Después de haber fallado sobre todas esas cuestiones, cuya ligera enunciación acaso desorienta respecto del inmenso número de dificultades de intereses entrelazados que cada una de ellas supone, ha quedado construido el camino de la estabilización monetaria que la creación de la nueva moneda consagra.

¿Y por qué se ha elegido para distinguirla el nombre de «belga»? Ni aun este detalle deja de ser aleccionador. Una de las manifestaciones del liberalismo y la tolerancia de este país es el de la fraternal convivencia de dos lenguas: la flamenga y la francesa. No hay calle ni edificio público que no exhiban en los dos idiomas sus nombres o indicaciones. Se ha elegido la denominación de la nueva moneda teniendo en cuenta que la palabra «belga» es común a ambas lenguas.

EDUARDO ORTEGA Y GASSET
Bruselas, Noviembre 1926.

Barco alemán en libertad

Nueva York, 24.—Se ha dado orden de dejar en libertad al barco alemán que conducía cierto cargamento de alcohol, y que un destroyer americano había detenido.

El Consulado, después de la inspección, manifestó que los papeles del barco estaban en regla.

Andanzas amorosas del príncipe Carol

Paris, 24.—Ante la primera Sala del Tribunal se ha visto hoy la acción entablada por Zizi Lambrino contra el príncipe Carol de Rumania. Zizi estima que este Tribunal es incompetente por ser las dos partes de nacionalidad extranjera.
Con respecto a la situación material del joven Mircea, hijo de Zizi, se declara que si la señora Lambrino, en nombre de su hijo, renuncia a toda pretensión a la sucesión del trono rumano y se contentara con el reconocimiento en favor del niño de una situación digna de su condición y nacimiento, es muy verosímil que los Tribunales rumanos accedieran a su petición.
El asunto ha quedado pendiente hasta dentro de ocho días.

Para cumplir la «ley seca»

Se ha ultimado y publicado el Convenio entre España y los Estados Unidos de América, fijando reglas para el transporte de bebidas alcohólicas.
En él se accede a que España no se opondrá a que los buques mercantes españoles que navegasen fuera del límite de las aguas territoriales de los Estados Unidos, sus territorios o posesiones, puedan ser visitados por las autoridades correspondientes de aquel país, con el fin de interrogar a las personas que se encuentren a bordo de los mismos y examinar la documentación de dichos buques, con el propósito de investigar si éstos o las personas que se hallasen a su bordo intentan importar o han importado bebidas alcohólicas en los Estados Unidos, sus territorios o posesiones en contravención con las leyes allí vigentes.

Notas bonaerenses

Expedición aérea al Polo Sur.—Nuevo arzobispo
Buenos Aires, 23.—Activanse los preparativos de la expedición aérea argentina al Polo Sur, que debe realizarse en breve.
En los círculos científicos se han dado conferencias explicativas acerca de los fines científicos que se persiguen con el proyectado «raid». El procurador general de la República ha emitido dictamen favorable al nombramiento de monseñor Dottaro como arzobispo de Buenos Aires.

Reyería que termina a tiros

Zamora, 24.—En el pueblo de San Marcial se produjo una reyería entre Bernardo Hernández y Silverio Portales, resultando con una herida grave por disparo de arma de fuego el primero.

IDEOGRAMA
LOS CUATRO HUERFANITOS

«No vivimos para trabajar, no; vivimos para amar y ser amados.»
A. Harnack: «La esencia del Cristianismo». Lección VI. 4.

Cubrióse la pobre mujer el rostro con el delantal y se arrojó a las turbias aguas del canalillo. «Se trata—dirá algún lector descontentadizo—de un hecho vulgar, de una desgracia que ocurre con lastimosa frecuencia, y nos sabemos de memoria todos los comentarios posibles.» Muy bien; pero ¿hay algo más triste que la certeza de que sea vulgar y frecuentísimo el suicidio de una mujer? Cuando un hombre se mata, se agita en nosotros el sentimiento de la compasión, y acaso, el de protesta contra la injusticia; pero cuando es una mujer la que busca voluntariamente la muerte, se subleva además, en el fondo de nuestras entrañas, el perdurable instinto de la conservación de la especie. Si la suicida es madre, su acto fatal nos parece una incomprensible paradoja. No ha nacido la mujer para destruir, sino para parir y criar. Las aves no se matan cuando tienen polluelos o huevos en sus nidos. Si fuera posible dar inteligencia a las espigas de los trigales y a los racimos de los videdos, asegurarían la vida de sus frutos. Lo que no se les ocurriría jamás sería esgrimir contra sí mismas la tijera o la hoz. Son la fecundidad. Lejos de consistir su función en la anulación propia, se cifra en transmitir los gérmenes sagrados de la existencia. Por eso debe horrorizarnos que pueda ser suicida una madre.

Pero habéis de saber que esa madre que buscó acabamiento a sus penas en las aguas cenagosas y heladas, tenía cuatro hijos y no podía mantenerlos. No pudo soportar por más tiempo la torturante pena de verlos sucumbir a la necesidad, y además, según la frase del vate italiano, en ella «Más que el dolor pudo el ayuno». Pero en las mujeres no hay Ugolinos. Se mató por sus hijos. Lejos de devorarlos, si hubiera podido, les hubiera dado por alimento su carne y su sangre.

Y aquí otra vez creo escuchar la fría observación escéptica: «También ocurre muchas veces que las mujeres se suicidan por hambre o por no poder mantener a sus pequeños.» «Se nos ofrecerá, con este motivo, una vieja disertación romántica: No; no temáis, espíritus frívolos o hastiados, literatura palabarrera. No; esta voz trémula que os habla se halla fatigada de llamar en vano a todas las herméticas puertas de bronce y conoce la inanidad de las lamentaciones tardías. La madre ha muerto. Descanse en paz. Cuatro niños quedan en la orfandad y en el desamparo. Que los proteja, si no se ha dormido, el Ángel de su Guarda. Ello sucede ¡todos los días! No importa. «La cristalina esfera gira bañada en luz; ¡bella es la vida!» En cambio, otras mujeres, para hacer la vida más alegre, renuncian a la maternidad, ingieren drogas y se liden los labios de carmín.

Ahora, lo que no hay medio de evitar es que la imaginación eche a volar por los campos del utilitarismo. Los hombres dedicados a estudios sociales y económicos nos aseguran que la pérdida de un solo individuo representa para la sociedad una cifra considerable en numérico. ¿Qué no ocurrirá cuando lo que se pierde es una madre? No estamos muy sobrados de verdaderas madres que sean capaces de suicidarse por no ver el dolor de sus hijos. Todos sabemos de millares de huérfanos que darían media vida por encontrar una mujer que hiciera para ellos las veces de tal. Muchas voces piadosas piden en estos momentos «madrinas de infancia» para los niños abandonados. En esta penuria de genitoras y de guías, encontrar cuatro niños más sin el amparo de unas haldas es para la sociedad un mal negocio. Para el capitalismo esos cuatro niños, faltos de dirección y de amor, son otros tantos serios peligros. Ya que no evitemos la miseria maternal por piedad, debemos hacerlo por simple egoísmo. ¿Es que la tierra es tan pequeña o tan estéril que no basta a rendir los medios de evitar que las madres se suiciden, dejando en medio del arroyo famélicos y yertos a sus pequeños?

Yo viajo algunas veces, y nunca en vagón cama. En primer lugar, porque no puedo permitirme ciertos lujos, ni los envío, y en segundo término, porque me agrada contemplar, desde la ventanilla de mi departamento, el desfile maravilloso, inabarcable y fantasmagórico de campos y de aldeas. Pues bien; muchas veces veo con tristeza leguas y leguas de campos desolados, baldíos, enormes extensiones de montes despoblados, de predios incultos, de valles que pudieran ser feracísimos, abandonados, yermos y estériles. Todo ello pertenece a uno o dos propietarios que, dotados de pingües fortunas, disfrutan en las grandes ciudades luminosas de los más refinados goces y devoran manjares selectos y beben vinos exquisitos a «lente bofetón». ¿Es posible que todas esas tierras no puedan sustentar a una madre? ¿Qué

serían cubiertas de arbolado, pobladas de rebaños, unidas entre sí por vías de comunicación segura y rápida...

La situación en Marruecos

DE MELILLA
Melilla, 21.—En la calle Castelar, unos niños encontraron el fulminante de un cartucho de dinamita...

DE TANGER
Tánger, 21.—Mañana llegará de Casablanca la escuadra francesa que realiza maniobras en el Atlántico...

DE MELILLA (cont.)
Hoy se ha terminado la construcción de la amplia pista que desde Albu, posición de Azib de Midar, pasando por el zoco Telata de Eslef, pone en comunicación el territorio de Melilla con el zoco Arbú de Taurit...

DE TANGER (cont.)
Tánger, 21.—Mañana llegará de Casablanca la escuadra francesa que realiza maniobras en el Atlántico...

DE MELILLA (cont.)
Hoy se ha terminado la construcción de la amplia pista que desde Albu, posición de Azib de Midar, pasando por el zoco Telata de Eslef, pone en comunicación el territorio de Melilla con el zoco Arbú de Taurit...

DE MELILLA (cont.)
Hoy se ha terminado la construcción de la amplia pista que desde Albu, posición de Azib de Midar, pasando por el zoco Telata de Eslef, pone en comunicación el territorio de Melilla con el zoco Arbú de Taurit...

do el paludismo, quedará en suspenso el tratamiento de quinina entre las fuerzas de este territorio. Continúan los trabajos para reparar los daños causados por el temporal...

DE TANGER (cont.)
Tánger, 21.—Mañana llegará de Casablanca la escuadra francesa que realiza maniobras en el Atlántico...

DE MELILLA (cont.)
Hoy se ha terminado la construcción de la amplia pista que desde Albu, posición de Azib de Midar, pasando por el zoco Telata de Eslef, pone en comunicación el territorio de Melilla con el zoco Arbú de Taurit...

DE TANGER (cont.)
Tánger, 21.—Mañana llegará de Casablanca la escuadra francesa que realiza maniobras en el Atlántico...

DE MELILLA (cont.)
Hoy se ha terminado la construcción de la amplia pista que desde Albu, posición de Azib de Midar, pasando por el zoco Telata de Eslef, pone en comunicación el territorio de Melilla con el zoco Arbú de Taurit...

DE MELILLA (cont.)
Hoy se ha terminado la construcción de la amplia pista que desde Albu, posición de Azib de Midar, pasando por el zoco Telata de Eslef, pone en comunicación el territorio de Melilla con el zoco Arbú de Taurit...

La situación política

En Fomento
La Junta de la Asociación de Ayudantes de Obras Públicas ha visitado al ministro de Fomento para solicitar su escalafón...

DE TANGER (cont.)
Tánger, 21.—Mañana llegará de Casablanca la escuadra francesa que realiza maniobras en el Atlántico...

DE MELILLA (cont.)
Hoy se ha terminado la construcción de la amplia pista que desde Albu, posición de Azib de Midar, pasando por el zoco Telata de Eslef, pone en comunicación el territorio de Melilla con el zoco Arbú de Taurit...

DE TANGER (cont.)
Tánger, 21.—Mañana llegará de Casablanca la escuadra francesa que realiza maniobras en el Atlántico...

DE MELILLA (cont.)
Hoy se ha terminado la construcción de la amplia pista que desde Albu, posición de Azib de Midar, pasando por el zoco Telata de Eslef, pone en comunicación el territorio de Melilla con el zoco Arbú de Taurit...

DE MELILLA (cont.)
Hoy se ha terminado la construcción de la amplia pista que desde Albu, posición de Azib de Midar, pasando por el zoco Telata de Eslef, pone en comunicación el territorio de Melilla con el zoco Arbú de Taurit...

combustibles (carbón, cok y combustible patentado), importando la suma de 29.136.000 libras esterlinas. Las importaciones de Octubre solamente han costado 8.178.307 libras esterlinas.

DE CÓRDOBA

Vista de una causa.—Dos muertos
Córdoba, 21.—Para esta mañana estaba señalada la vista de la causa por asesinato del director del hospital de enfermos crónicos, D. Ramón Ceballos, ocurrido el 30 de Mayo último.

LOS BURGALESES
PRINCIPE, 8
HOY JUEVES, DIA 25,
Inauguración
del restaurante de noche en el nuevo Salón Japonés. Cenas americanas. Esmerado servicio a la carta. Orquesta Castellán-Jazz.

Movimiento obrero

Huelgas y «lock-outs», desde 1905 a 1924, en Grecia
La Oficina Central de Estadística ha elaborado un resumen de los conflictos de trabajo durante el período 1905-1924.

Los obreros del Transporte
El Comité de la Sección de Tracción Mecánica de la Unión General de Obreros del Transporte Urbano de Madrid, pone en conocimiento de todos los asociados pertenecientes a la misma que en virtud de los acuerdos de la junta general del día 19 del actual, y considerando innecesaria la celebración de la convocatoria para el día 28, queda ésta suspendida hasta nueva convocatoria.

DE BILBAO
Una camioneta contra un árbol
Bilbao, 21.—En Guemes chocó una camioneta contra un árbol, resultando heridos los viajeros José Jurado, Antonio Navarro, Felipe Masón, José Rivero y el chofer, Víctor Monja.

Los mineros ingleses
Por qué se rechazó la proposición gubernamental
Londres, 21.—El Sr. Cook, secretario general de la Federación de los mineros, ha declarado: «Los mineros sabían muy bien que las condiciones gubernamentales significaban para ellos el avasallamiento durante tres años, sin ninguna probabilidad de poderse proteger. Los distritos, y hasta los pozos, se hubieran visto obligados a combatir los unos contra los otros. La lucha no ha terminado aún, y los trabajadores van a continuar combatiendo en los distritos contra el aumento de las horas de trabajo.»

TEATRO DEL CENTRO
HOY JUEVES, TARDE Y NOCHE
EL ULTIMO MONO
De Arniches.—Exito grandioso

Unos jamones que ocultaban «champagne»
Nueva York, 21.—Los agentes de la prohibición se han incautado de un bulto de nacionalidad belga, cuyo cargamento aparente consistía en jamones y tubos de acero.

De Cataluña
Muerto por un tranvía
Barcelona, 21.—A las diez y media de esta mañana un tranvía de Sarriá atropelló en la calle de las Escuelas Pías a un individuo de treinta y cinco años, que falleció en el acto.

Seis mineros sepultados por una explosión
Colmar Alberta, Canadá, 21.—En una mina de esta región se ha producido una explosión de grisú, resultando sepultados seis mineros.

COMENTARIOS

ANTE TODO, EL ÉXITO

De tal forma el éxito imprime fuerza y carácter a toda empresa, a todo negocio, que para el vulgo únicamente suela tener valor la parte externa, esa brillantez de que el éxito rodea a las cosas sin que bajo la dorada superficie exista muchas veces ningún otro valor positivo.

Este exceso de honradez perjudicaba, sin duda, a don Fulano en el concepto de sus amigos...

Nadie ha menester de él como el artista. Es la aureola, la consagración, la garantía de su personalidad. No nada sirve que el pintor, el músico o el poeta realice una labor concienzuda y meritoria, sin adulaciones para la galería...

Un consejo les cabe: el pintar mal y vender bien, hacer música raterona y cobrarla caro, escribir esperpentos y ser célebres. Para la rampoltería de la obra artística o literaria siempre hay distancia entre el vulgo: «Ha visto usted qué pitochada escribe Meugano?»

El éxito es la mejor garantía que el artista o el negociante o el industrial puede ofrecer a los gentes para convencerlos de la bondad de sus obras o de sus productos.

J. ORTIZ DE PINEDO

La Comisaría de la Seda

Presidida por el Sr. Castedo, ha celebrado su primera reunión la Comisaría de la Seda. El presidente dió posesión al comisario regio, D. Federico Bernárdex, pronunciando frases de salutación para los vocales.

DE SOCIEDAD

La baronesa viuda de Arceyaga

La ilustre y respetable dama doña Romualda de Gortázar y Muiña, baronesa viuda de Arceyaga, ha fallecido a los noventa y tres años de edad, en su casa de Jemein, Marquina (Vizcaya), el día 18 del corriente.

Bodas

En la iglesia parroquial de Santa Cruz se ha celebrado la boda de la encantadora señorita Sacramento Díaz con el joven D. Agustín Cámara Cerezo.

La distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido «lunch». La feliz pareja, a la que deseamos toda suerte de felicidades, salió anoche para el Extranjero.

Petición de mano

Por D. Angel Soriano y para su hijo el secretario de Embajada D. Rafael Soriano y Muñoz Vargas ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Rosario Méndez y Rodríguez Acosta, de distinguida familia granadina.

Viajes

La condesa de Alcubierre, con su hijo el conde de Gilnes de Brabant, se ha trasladado desde Barcelona a París.

VELADA TEATRAL

El Arte de Imprimir en su LV aniversario

En el teatro de Novedades se celebró anoche la función que había sido organizada por la veterana Asociación del Arte de Imprimir para festejar el LV aniversario de su fundación.

La Banda municipal, nuestra insuperada agrupación musical, dirigida por el Justamente popular maestro Villa, fué aclamadísima. Victoria Pinedo y las segundas tiple de Martín recibieron el entusiasta homenaje de los más cálidos aplausos al interpretar el delicioso número musical «Soñaba», de la centenario, humorada «El príncipe sin par».

Y después de estos números, que tanto divertieron a la numerosa concurrencia, tocó el turno a la nueva zarzuela «La pastorela», y con ello llegó el momento de deleitarse con el arte mago del gran Sagi Barba, quien ofreció al público todo el esplendor de sus grandes dotes de cantante siempre admirado como él es.

Los maestros Luna y Moreno Torroba fueron llamados a escena. Así fué, como queda reseñada, esta fiesta, una más de las inmemorables celebradas por el Arte de Imprimir.

Contra un "record," aéreo

París, 21.—El comandante Dagneaux ha remontado el vuelo esta mañana con dirección a Tenariva (Madagascar), adonde espera llegar en etapas sucesivas de 1.000 o 1.200 kilómetros.

EN VICALVARO

Una joven apuñala a su tía

En el Hospital de la Princesa ingresó ayer una mujer de cuarenta años, llamada Victoria Margallo, procedente del pueblo de Vicálvaro, que padecía dos heridas incisivo punzantes, una en la región mamaria izquierda y otra en el brazo del mismo lado.

Refiere la lesionada que cuando ayer regresaba de Madrid, donde se dedica a servir interinamente en diferentes casas, se encontró con su sobrina María, hija de su hermana Esperanza, quien disputó con ella, llegando hasta profirió alguna frase que ofendió a Victoria, y dió lugar a que ésta diese una bofetada a su sobrina.

Las dos hermanas se encontraron en la carretera y discutieron agratamente, y en esto estaba cuando llegó María, y abalanzándose sobre su tía la tiró dos tajos, que la alcanzaron en el pecho y en un brazo, ocasionándole las dos heridas que hemos detallado.

El médico titular de Vicálvaro asistió a Victoria de primera intención, calificando las lesiones de pronóstico reservado y prescribiendo su ingreso en el Hospital, dado el extremo grado de miseria existente en el domicilio de la víctima.

La agresora fué detenida por la Guardia civil, quien instruyó el oportuno atestado, que, en unión de María y el cuchillo con que cometió su delito, puso a la disposición del juez municipal.

Para vigilar los alimentos

Ayer publicó la «Gaceta» una real orden disponiendo que quede aclarado el art. 9.º del real decreto de 3 de Noviembre de 1929, en el sentido de que conliere a las Juntas de Abastos la obligación de vigilar e inspeccionar los casos de defraudación en calidad, peso o precio de toda clase de sustancias alimenticias, así como los de adulteración o suplantación de las mismas, enmendándose por tales, artículos como el café, azafrán, clavo, canela y otros de usual consumo empleados en la condimentación.

Cuentistas extranjeros Dos buenos amigos

Mientras Luis Charrier estaba almorzando sin apetito alguno, leía por segunda o tercera vez el enigmático billete que aquella misma mañana había recibido.

«No salgas de casa. Espérame. Tengo que habiarte de cosas muy graves.—Gerberoy.»

«No me cabe la menor duda!»—dijo Charrier—, «¡Yo sé todo!»

«Sin embargo, todo le parecía ridículo en el súbito descubrimiento de Gerberoy, convertido de pronto en esposito feroz y vengativo.

«¿Qué vientos te traen por aquí?»—le dijo Gerberoy no quiso sentirse ni vió al parecer la mano que le tendían.

«¿Por qué te pasa? ¡He sido vilmente engañado! Un miserable... Gerberoy no pudo terminar la frase.

«¿Te aseguro...»

«¿Quizas te engañen las apariencias. —¡Las apariencias!—exclamó Gerberoy.—, «¡No te he dicho que la prueba es concluyente! ¡Hay algo más decisivo que una confesión!»

«¿Tengo acaso—preguntó a su interlocutor— alguna semejanza con un fautoche o un marido de comedia? ¡El divorcio! ¡Me río yo del divorcio! ¡Quiero vengarme antes y hacerme justicia por mí propia mano!»

«¡Cualquiera diría—exclamó—que también te hago reír! ¡Esta mano está dispuesta a abofetear el rostro del traidor!»

«¡Pues bien—dijo—, haz lo que quieras...»

«Pero mientras que resignado a todo, puesto que debía estarlo, esperaba la contestación decisiva a aquella especie de reto, vió con asombro, y sin comprender por el momento la causa de aquel cambio, que Gerberoy se arrojaba en sus brazos, dando rienda suelta a los sollozos que, por largo tiempo contenidos, le oprimían el pecho en aquel instante.

«Amigo mío—exclamó el ofendido esposo—, dispensame mis extravagancias! ¡De nada sirven aquí mis amenazas! ¡He venido únicamente a pedirte un consejo!»

«¿A pedirme un consejo a mí?—dijo Charrier en el colmo de la sorpresa.

«Juana ha cometido una inconcebible locura. Acaba de fugarse con un tal Faugeres, un caballero a quien debes conocer de vista. Ha estado en casa varias veces... Juana me ha dejado una carta desconsoladora, en la que se despidió de mí, cediendo, según dice a una pasión irresistible.

«Tan pálido y desalentado como Gerberoy momentos antes, exclamó:— ¡Qué infamia!— ¡Qué villanía!»

«¡No podemos tolerar semejante burla!»—«¡Ya sabía yo—dijo Gerberoy—que participaras de mi indignación! ¡Gracias por tan patente prueba de simpatía! ¡Veo que mi infortunio te afecta tanto como a mí!»

«¡Lo mismo!—contestó Charrier con los puños cerrados, como para amenazar a los fugitivos a través del espacio.

«En su necesidad de desahogar su ira, cogió un jarrón de flores que estaba sobre una mesa y lo estrelló contra el suelo.

«¡Ahí—exclamó— ¡Maldita mujer, sin vergüenza ni decoro!»

«El furor de Charrier había apaciguado un tanto el de Gerberoy.

PAUL GINISTY

NOTAS DE ARTE

El catedrático doctor D. Elias Tormo y Monzó dará mañana viernes la quinta conferencia del curso sobre «La historia del crucifijo en el arte cristiano», con el tema «El Cristo del arte gótico».

Dicha conferencia la dará en la Biblioteca Diplomática, a las tres de la tarde. La entrada será pública.

Excursión a Toledo

La Sociedad Española de Excursiones realizará el domingo 28 del corriente una excursión a Toledo, dirigida por D. Elias Tormo, y a la cual se incorporarán los inscriptos en el curso libre acerca del tema «La historia del Crucifijo en el Arte Cristiano».

Se visitará atentamente la Exposición y el nuevo Museo catedralicio y otros monumentos. Las condiciones de la excursión se dirán en la Administración del «Boletín» de la Sociedad, Ballesta, 30.

Museo Nacional del Prado

El próximo sábado 27, a las doce de la mañana, comenzarán en el Museo las conferencias del presente curso.

El domingo 28, a las doce de la mañana, don Eugenio de Ors dará la primera conferencia de su curso sobre «Las dos estípmes de la pintura italiana del primer Renacimiento».

EL LIO DE LAS CEDULAS

Ha de pagar dos veces

D. Eleuterio Almenara Muñoz, que vive en la calle del Conde de Romanones, núm. 13, ha presentado ayer una denuncia ante el juez de guardia, en la cual declara que a su debido tiempo adquirió su cédula personal y la de su familia; pero al comprobar que las correspondientes a sus dos hijas tenían los apellidos cambiados, hizo la oportuna reclamación, que no dió resultado alguno.

«Cansado de esperar solución, el Sr. Almenara se personó ayer en las oficinas de la Recaudación, sitas en la calle de la Libertad, donde al insistir en su reclamación y solicitar el canje por otras con los apellidos auténticos, le fueron recogidas las cédulas y se negaron a facilitarle otras si no abonaba de nuevo la cantidad correspondiente.

«El juez de guardia admitió la denuncia, que pasará a conocimiento del juez a quien corresponda.

LA RENTA DEL TRABAJO

Tres obreros heridos de consideración

En la calle de Rafael Herreros, 7, y en una obra que se está haciendo, se hallaban subidos a la altura del cuarto piso, trabajando, los obreros Pedro Concozo Ruescas, de treinta y un años de edad, con domicilio en la calle de Sopena, 11, y Pascual Pormaza Mondejar, de cincuenta años, con domicilio en la plaza de Roble del Puente de Valdeas.

«De pronto, la cornisa se desprendió y rompió el andamio, cayendo los infortunados obreros al suelo envueltos en las maderas y cascotes.

«Al ruido acudieron otros compañeros y varios transeúntes, que se apresuraron a auxiliar a los dos heridos, conduciéndolos a la Casa de socorro de los Cuatro Caminos.

«Después de curados pasaron a su domicilio.

«Máximo Berrocal, de dieciocho años de edad, con domicilio en la calle de las Conchas, 4, sufre lesiones de pronóstico reservado a consecuencia de haber sido cogido entre dos vagones en el apartadero de Depósitos comerciales.

«Después de asistido fué trasladado a su domicilio, Toledo, 138.

El suceso del sábado

En el Gabinete quirúrgico del distrito del Centro fué operada ayer por el doctor Valcorba la desgraciada mujer María Benítez Trechoso, herida por arma de fuego el sábado en la Puerta de Atocha, cuando salía de una Administración de loterías.

«El objetivo de la intervención quirúrgica no pudo lograrse, pues el proyectil no pareció; mas no resultó estéril la operación, toda vez que fué menester hacerle la resección de una costilla que tenía fracturada y extraerle unos coágulos de sangre que tenía alojados en el pectoral a consecuencia del perforamiento de un pulmón.

«Según opinión del doctor Valcorba, quien, como queda dicho, operó expertamente a la infeliz mujer, el estado de ésta es desesperado.

«El juez que instruye el sumario a que dió lugar este hecho, ha decretado la libertad del causante de las heridas de María, llamado Gumersindo Díaz López, de treinta y ocho años, panadero de oficio, mediante la fianza de 1.000 pesetas.

LA VERDAD EN SU PUNTO

Los falsificadores de participaciones

D. Luis Feijó, dueño del taller de fotograbado establecido en la calle de la Colegiata, 6, nos escribe una atenta carta, rogándonos hagamos constar, con referencia a la pretendida falsificación de las participaciones de Lotería que hace la Asociación Matritense de Caridad, de que dimos cuenta en nuestro número del domingo.

«Dice nuestro comunicante que al encargársele desconocido el cliché de una participación de la Asociación nombrada, comprendiendo el encargo del taller que con ello pudiera proyectarse un hecho delictivo, lo puso en conocimiento del secretario de la Matritense, quien le dió diesen aviso a la Policía, como se hizo. Ya la Policía en el taller, aguardó la llegada del cliente sospechoso, procediendo a su detención, así como a la de otro sujeto que en una taberna próxima le aguardaba.

LA NUEVA ECONOMIA

El "kartellismo," industrial

En un espacio de tiempo muy breve—como obediendo a una consigna o atravesando una lina favorable—han surgido en el campo de la economía internacional unos cuantos kartells de productores. El siderúrgico de Europa que agrupa a los fundidores de hierro y acero de Francia, Bélgica, Alemania, Inglaterra y Luxemburgo; el norteamericano del cobre, que abarca también a algunos elementos europeos; el que tiene Italia se forme del carbón, y, finalmente, uno de banqueros europeos, cuya tentativa de constitución he leído hace unos días.

«No hace falta mucha perspicacia para asociar todos estos acontecimientos bajo un denominador común, que pueda ser muy bien la crisis económica por que atraviesa el Mundo.

«Cuando la producción tiene fácil y remuneradora salida, los productores no necesitan asociarse, ni reunirse, ni aun siquiera conocerse mutuamente. «Hay para todos», según frase vulgar, y si algo se procura es que el vecino de industria no se entere de nuestras ganancias y de nuestras especulaciones. La fuerza productora obra por generación espontánea, y, en último caso, aunque la falta de organización y de uniformidad productiva se lleve algo de los beneficios netos, son éstos lo suficientemente elevados para no echar de ver esta norma.

«Algo muy distinto ocurre cuando el consumo escasea y los mercados se muestran difíciles y zarzales. Entonces, como una tormenta reúne y apretuja las ovejas unas contra otras, así los productores se buscan entre sí para defender los precios y el consumo de sus productos. Y entonces nacen los kartells y los rings, cuya acepción, si diferente en la forma, tiene un fondo común, y es la intervención de los precios y los mercados; funciones peculiares de los distribuidores y consumidores, ejercidas bajo ley inmanente de la oferta y la demanda.

«Que el kartell pretenda dominar la producción sometiendo a un cierto control unitario, siendo, por consiguiente, organización económica de carácter permanente, mientras el ring lo sea ocasional, por asociarse eventualmente los negociantes a fin de detentar una mercancía, no variará la cuestión sino en su aspecto ético. Lo fundamental, que es la presión ejercida sobre los precios, subsiste en una y otra forma, y como los precios son un factor modular para el consumo, resulta éste, en definitiva, intervenido por aquellas organizaciones gigantescoas.

«Se me dirá que el kartell—cuyos inconvenientes previó ya Schmoller al advertir el retraso que representa la desaparición de la competencia y la libertad de industria, dando por resultado una elevación de precios—no se limita, doctrinalmente al menos, a mejorar la suerte de la producción desde que sale de la fábrica hasta que es adquirida por el productor, sino que debe intervenir fabrica adentro, organizando y standardizando aquella. Pero la realidad ha suprimido en dichas Asociaciones esta primera y más importante fase de actuación del kartell, y positivamente los grandes industriales no se kartellizan para mejorar los medios industriales, para producir más barato, para conseguir un estímulo del consumo, por mejoras de calidad y de precio, sino para «echar la llave» a los mercados—dicho sea en términos incorrectos, aunque gráficos—, para forzar el nivel de cotizaciones mercantiles, para hacer pagar, en resumen, los precios que se señalan, en un juego económico de demanda sin oferta.

«Por eso tienen que parecer siempre sospechosos los kartells, como lo son los rings, los trusts, los kongereis, formas todas de constituir un frente único de productores contra consumidores aislados e indefensos. Y buena prueba de ello es que en los recientemente formados, o los que están en formación, las reservas formuladas se refieren siempre a lo que pueda afectar a la producción, marchando todos de perfecto acuerdo en lo que afecta a la solidaridad para establecer los precios. Los siderúrgicos ingleses, por ejemplo, no quieren la menor intromisión del kartell en sus fábricas; la Compañía de Rotinto, por otra parte, reclama también al futuro kartell del cobre cierta libertad de movimiento en la producción. Y así todos los demás.

«Es decir, que la organización industrial conocida con ese nombre y cuyas ventajitas encarece la economía moderna, queda desvirtuada por esa unilateralidad que supone la sola agrupación frente al consumidor, y no el compromiso de producir mejor y más barato.

«Y aunque a muy enjundiosas e interesantes consideraciones se prestaría la interpretación política de este movimiento kartellista industrial, desde un punto de vista de solidaridad internacional, fuerza es dejarlo para otra ocasión y otro artículo.

ANTONIO DE MIGUEL

Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid

Esta organización nos envía la siguiente nota, que interesa a los licenciados del Ejército y de la Armada: «El 1.º del mes de Octubre quedó implantada en esta Federación una oficina para informar gratuitamente a los licenciados del Ejército y la Armada sobre las dudas que encontrasen para solicitar destino público por el ramo de Guerra. Al frente de dicha dependencia se pusieron compañeros pertenecientes al ramo antedicho, que cumplieron con todo celo y compañerismo su cometido. Hoy, para que su marcha sea más amplia, teniendo en cuenta que son miles de consultas las que efectúan dichos compañeros, se han trasladado a la calle de Barbieri, 8 duplicado, entresuelo, donde continuará su asesoramiento diariamente, de siete a nueve de la noche. Durante estas horas pueden acudir todos los que piden solicitar destino público, y serán atendidos con la misma puntualidad y compañerismo que hasta la fecha se efectuó.

«El informe a provincias se realiza por correspondencia, si acompañan sello para la contestación, y dirigiendo toda la correspondencia al apartado de Correos 968, Madrid.»

Choque de trenes en Tudela

La Comisaría de Vigilancia de la estación del Norte ha puesto en conocimiento de la Dirección General de Seguridad que, según los agentes de servicio han comunicado a aquella Comisaría, en la estación de Tudela un tren ganadero fué alcanzado por un mercancías, y resultó un herido leve, cuya filiación se ignora.

¿Que vio usted ayer?

El paseo Blanco

El final de la calle de Embajadores (paseo Blanco) está verdaderamente intransitable...

Para las ultrafeministas

Varias veces veo por las calles de Madrid un carro atestado de ropa y conducido por mujeres...

Más calles abandonadas

Las calles de Cartagena, del Pilar y de Francisco Silvela están convertidas en barrizales...

Un minuto!

Un viajero nos escribe diciendo que ha observado que en las líneas férreas se ha perdido la costumbre de vocear el nombre de las estaciones...

Una casa inundada

Paula Serrano, inquilina de la casa número 4 de la calle de Casabella (Puente de Vallecas), lleva recientemente inundada, nos dice que las aguas no entraron en patio alguno...

Notas de Sevilla

Casas baratas

Sevilla, 21.—En las oficinas de la Caja Colaboradora de Seguros sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, establecida en la calle de los Reyes Católicos, número 21, se ha celebrado el acto de exhibición de los proyectos de casas baratas que edificará esta entidad...

La barriada será de un coste de cuatro millones de pesetas, y la Caja aportará 1.055.000 pesetas. La Caja solicitará del Estado una prima del 10 por 100 sobre las casas colectivas...

También se acordó se proceda de la misma forma con el empresario del «Club Coliseo» de Maravillas, el que, a pesar de cuantas facilidades le han sido dadas, no ha satisfecho cantidad alguna.

Terminada la comida, el alcalde visitó, acompañado del secretario, los dos submarinos, brindándose con entusiasmo por Francia y España.

Los coros Cantigas de Terra fueron aplaudidísimos.

Una mujer y un niño atropellados

En la mañana de ayer, al intentar cruzar la calle de Linares Rivas Leonor Fontella, llevando en brazos un niño, fué atropellada por el tranvía número 21.

Recogidos por los transeúntes, fueron trasladados a la Policlínica.

El estado de la criaturita es grave. Tiene lesiones y contusiones graves en la pierna y pie derechos.

El «Lafayette»

Ayer entró en el puerto, a las diez y media, el vapor francés «Lafayette», que conducía 625 pasajeros de tránsito para Cuba y Méjico.

Tomó 68 pasajeros para la Habana y Veracruz.

Arrollado y muerto por un automóvil

Pontevedra, 24.—Un automóvil alcanzó al mozo de cuerda Francisco Martínez, que falleció en el hospital de El Grove.

Reorganización de la Policía

En la «Gaceta» de ayer aparece una real orden de Gobernación disponiendo para la reorganización de los servicios de Vigilancia lo siguiente:

«Que por la Dirección general de Seguridad se proceda tal como se consigna en las citadas instrucciones, y, en su consecuencia, se le autoriza para crear la división de Investigación social, que consistirá de doce brigadas, y cuyo centro radicará en Madrid.

La Dirección general de Seguridad fijará las categorías y el número de funcionarios que hayan de constituir cada una de dichas brigadas con el personal que actualmente dispone y con el que en lo sucesivo se le facilite.

Se crea la división de Ferrocarriles, compuesta de las tres brigadas móviles siguientes: Primera, Mediodía, Levante y Nordeste de España; segunda, Norte; tercera, Madrid, Cáceres y Portugal y Oeste de España.

Se crea la división de Fronteras, compuesta de dos brigadas: la primera para la frontera francesa, y la segunda para la frontera con Portugal.

El director general de Seguridad asumirá la dirección y dispondrá la ejecución de los servicios que afectan a la cuestión social; es decir, los que incumben a las tres divisiones que se crean, según los preceptos que integran el mencionado proyecto de instrucciones.

Bolsa y finanzas

LA SESION DE BOLSA DE AYER

Abunda el papel en el departamento de fondos públicos, dando lugar a una depresión general de las cotizaciones. En cambio, en el caso de Tesoros la negociación es cada vez más activa, no pudiendo satisfacer la oferta a la demanda, sobre todo en los de Enero.

Ayuntamientos, firmes; cédulas hipotecarias, pesadas; Bancos, inactivos. El ambiente de los valores industriales es de pesadumbre y abandono. Ofrecidas las Felgueras, las Azucareras y los Explosivos; y la Telefónica, sólo por intervenciones oficiosas, consigue auparse un poco. Guindos ganan medio duro.

Ferrocarriles, ofrecidos y en baja. Los francos decaen visiblemente, de 23,60 a 23,15, haciendo después de la hora oficial a 23,05; libras suben de 32,01 a 32,02; pero luego entre banqueros están ofrecidas a 31,98; y los dólares, si bien pasan oficialmente de 6,58 a 6,60, es lo cierto que dan una última cotización extraoficial de 6,59.

Oficialmente se han negociado 575.000 francos franceses, a 23,25-20-15; 38.000 libras, a 27,75; 5.000 libras esterlinas, a 31,95 y 32,02; 12.500 dólares, cheque, a 6,60.

Los cambios medios de la moneda extranjera han sido: Francos franceses, a 23,204; libras esterlinas, a 31,964.

Se han cotizado a más de un cambio: Tesoros de Noviembre, B, a 101,69-65; Cédulas del Crédito Local, a 97,90 y 98 por 100; acciones de la Telefónica, a 100,25-75; Norte, a fin del corriente, a 474-73,50.

A última hora, entre particulares, quedaban: Alicante, a 432,50, a la liquidación, y 434,50, a fin del próximo; Nortés, a 473,50 y 475,50; Azucareras preferentes, a 94,50, papel, y 95; idem ordinarias, a 32 y 32,25; Felgueras, a 58,25 y 58,50.

Las dobles registradas oficialmente han sido: Felgueras, a 0,30 por 100; Alicante, a 2,125 pesetas; Nortés, a 2,125.

El Amortizable 5 por 100 recientemente emitido se cotizó extraoficialmente a 99,50.

COTIZACIONES DEL DIA 21 DE NOVIEMBRE

4 por 100 Interior.—Serie F, 68,05; E, 68,05; D, 68,00; C, 68,00; B, 68,00; A, 68,00; G y H, 67,90; diferentes, 67,90.

4 por 100 Exterior.—Serie F, 82,15; E, 82,25; C, 82,50; B, 83,50; A, 83,50.

5 por 100 Amortizable 1920.—Serie F, 92,20; E, 92,20; D, 92,20; C, 92,50; B, 92,50; A, 92,50.

5 por 100 Amortizable 1917.—Serie F, 92,00; D, 91,75; C, 91,75; B, 91,75; A, 91,75.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 102,20; B, 100,00. Obligaciones del Tesoro.—Enero, serie A, 102,35; B, 102,35; Febrero, serie B, 102,15; Abril, serie A, 102,00; B, 102,00; Noviembre, serie A, 101,75; B, 101,65; Abril, 1926, serie A, 102,05; B, 102,05.

Ayuntamientos.—Madrid, 1868, 97,00; D. y O. 85, 81,25; E. 81,25; Villa Madrid, 1914, 85,00; Me. Urbanas, 1923, 90,00.

Cédulas Estado.—Transatlántica, 1926, 98,50. Cédulas hipotecarias.—Banco Hipotecario, 4 por 100, 88,70; 5 por 100, 97,40; 6 por 100, 107,45; Banco C. Local, 98,00.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,785; Marruecos, 80,60. Acciones.—Banco de España, 630,00; Idem Español Río de la Plata, C., 45,00; Mengemor, 240,00; Telefónica, 160,75; Duro-Felguera, F. C., 58,00; F. P., 58,50; Guindos, 107,50; Madrid, Zaragoza y Alicante, C., 432,75; F. P., 435,00; Norte España, C., 473,50; F. C., 473,50; Azucareras preferentes, F. P., 95,00; idem ordinarias, C., 32,00; Explosivos, 368,00.

Obligaciones.—Chamberí, 77,00; H. Española, B, 94,00; U. Eléctrica Madrileña, 6 por 100, 102,00; Norte, primera, 70,40; Asturias, tercera, 67,00; Esp. Almansa, 308,00; E. Sagarra, 90,00; Norte, 6 por 100, 102,10; Prd. Barcelona, 72,60; Valencianas, 99,10; Alicante, primera, 314,00; idem F., 88,75; idem I, 102,35; Arizas, 92,25; C. Real, 98,75; Andaluces, 1921, 97,00; Peñ.-Puertollano, 91,75; Tranvías Este, B, 84,00; Azucareras, s. e., 75,00; 5 1/2 por 100, 90,75; R. Comp. Asturiana, 1919, 99,50; Nortés, quinta, 68,25; Andaluces, primera, 1. v., 44,25; idem idem, 1. f., 61,25.

Bonos.—Azucareras, id., 97,50. Moneda extranjera.—Francos, 23,15; idem suizos, 127,40; idem belgas, 18,40; libras, 27,73; libras, 32,02; dólares, 6,60; marcos, oro, 1,18; escudos portugueses, 0,345; pesos argentinos, 2,60; coronas checas, 19,70; florines, 26,45.

(Las cotizaciones seguidas de asterisco no son oficiales.)

OTRAS BOLSAS

Bolsa de Barcelona.—(Servicio del Banco Intern. de Ind. y Com.)—Interior 4 por 100, 63,20; Exterior 4 por 100, 82,20; Amortizable 5 por 100, 1920, 92,25; idem 5 por 100, 1917, 92,00; Marruecos, 5 por 100, 1910, 80,65; Banco Español del Río de la Plata, 45,00; Banco Hispano Colonial, 330,25; Banco de Barcelona, 25,00; Crédito y Doeks, 198,00; F. C. Norte de España, 473,25; Madrid, Zaragoza y Alicante, 432,75; Andaluces, 71,20; Orense, 26,85; Tabacos Filipinas, 247,50; Metro Barcelona (transversal), 40,25; Gran Metro de Barcelona, 59,75; Hullera Española, 100,00; Obligaciones Norte, primera serie, 70,65; Madrid, Zaragoza y Alicante, primera hipoteca, 314,70; francos franceses, 23,30; libras esterlinas, 32,03; libras, 27,95; dólares, 6,5975; francos suizos, 127,30; francos belgas, 18,40.

Bolsa de Bilbao.—Banco de Vizcaya, 1.065,00; Marítima Unión, 161,00; Vascongada, 250,00; Guipuzcoana, 41,00; Marítima Bilbao, 65,00; Euzkera, 41,00; Hidroeléctrica Iberica, 140,00; idem Española, 167,00; Unión Española de Explosivos, 365,00; Papelera Española, 168,00; Unión Resinera Española, 155,50; Euskalduna de Construcción Bienes, 590,00; Norte, primera, 70,00; Tudela, primera, 97,50; Valladolid a Ariza, 91,90.

Bolsa de París.—Pesetas, 432,00; libras, 138,50; dólares, 28,50; francos belgas, 347,00; idem suizos, 350,00; libras, 122,00; coronas suecas, 762,00; idem checas, 81,80; florines, 1.149,00; marcos, 6,75.

Bolsa de Londres.—Pesetas, 32,01; francos, 137,93; dólares, 4,8492; francos belgas, 34,87; idem suizos, 25,1462; libras, 114,68; coronas suecas, 18,1775; idem noruegas, 18,985; idem danesas, 18,2075; florines, 12,13; marcos, 20,433; pesos argentinos, 45,77.

Bolsa de Nueva York.—Pesetas, 15,15; francos, 3,515; libras, 4,849; francos belgas, 12,91; idem suizos, 19,28; libras, 4,92; coronas danesas, 26,63; idem noruegas, 25,57.

INFORMACION FINANCIERA

El Amortizable nuevo en la Bolsa

Aunque no está todavía admitido oficialmente a la contratación bursátil el nuevo Amortizable 5 por 100 libre de impuestos, se hacen, sin embargo, de él algunas transacciones extraoficiales. Por cierto que ha sido píntorescamente bautizado con la denominación de «Amor libre», graciosa abreviación de «Amortizable libre de

impuestos, nombre demasiado largo y poco enfónico para ser vocado en los corros, habiendo triunfado una vez más el afán de síntesis de los hombres de negocios.

La denominación ha hecho fortuna en el «argot» bursátil y ya hay quien da y toma «Amor libre» en el «parquet».

PUBLICACIONES

Anteproyecto de informe a la reforma del Código de Comercio

La Asociación de la Banca española del Centro ha editado el anteproyecto de crítica con que piensa concurrir a la información pública abierta en torno a la reforma del libro II del Código de Comercio.

En dicho informe, muy luminoso por cierto, se hacen y razonan las principales objeciones que ofrece el proyecto de reforma del Código de Comercio, y sobre ello llama la atención e invita a la crítica a sus asociados.

La industria hullera en Asturias

La Comisión nombrada por el Consejo Nacional de Combustible para dictaminar sobre la industria hullera en Asturias ha publicado un voluminoso y documentado informe sobre el particular, informe que representa un estudio completo y acabado de la industria hullera, digno del mayor elogio.

Intereses de El Ferrol

El Ferrol, 21.—Reina inmenso júbilo por la concesión de la línea que enlazará El Ferrol con La Coruña, Santiago, Vigo, Orense y Zamora.

También ha producido satisfacción grandísima la noticia de que el ministro de Marina ha dictado una real orden para la construcción de una línea de enlace con las bases navales de El Ferrol, Marín y Vigo, de necesidad nacional.

El temporal sorprendió en alta mar al vapor «Cabo Tres Forcas». Sin novedad pudo arribar a El Ferrol.

Los alrededores de Madrid

Chamartín de la Rosa

Se ha reunido la Junta de Protección a la Infancia y de Represión de la Mendicidad en su sesión ordinaria, aprobándose las cuentas presentadas por el señor depositario de la misma, como también las de la compra de becerros que se celebró a beneficio de esta organización.

Se dio cuenta de la petición de un concierto propuesto por D. Angel Martín, acordándose estar a los precedentes que existen para dichos casos.

Se acordó recordar a los señores que tienen que abonar cantidades a esta Junta, lo hagan a la mayor brevedad, y, finalmente, se acordó que, en vista de las reiteradas veces que han sido requeridos los vecinos de esta localidad Mariano Sanz y Jacinto Cuellar para que hicieran efectivas las cantidades que adeudan, lo que ha sido causa de inutilizar la liquidación general de dicha corrida, que se de traslado de este asunto al señor agente ejecutivo de este Ayuntamiento, para que proceda por la vía de apremio a su exacción.

También se acordó se proceda de la misma forma con el empresario del «Club Coliseo» de Maravillas, el que, a pesar de cuantas facilidades le han sido dadas, no ha satisfecho cantidad alguna.

DE LA CORUÑA

Agasajos a los marinos extranjeros

La Coruña, 21.—La oficialidad y marinos franceses fueron obsequiados por el alcalde con un banquete.

Terminada la comida, el alcalde visitó, acompañado del secretario, los dos submarinos, brindándose con entusiasmo por Francia y España.

Ambos submarinos se proponen zarpar esta noche para Bicerta.

También en el teatro Linares Rivas se celebró una función de gala en honor de los marineros del crucero alemán «Emden».

Los coros Cantigas de Terra fueron aplaudidísimos.

Una mujer y un niño atropellados

En la mañana de ayer, al intentar cruzar la calle de Linares Rivas Leonor Fontella, llevando en brazos un niño, fué atropellada por el tranvía número 21.

Recogidos por los transeúntes, fueron trasladados a la Policlínica.

El estado de la criaturita es grave. Tiene lesiones y contusiones graves en la pierna y pie derechos.

El «Lafayette»

Ayer entró en el puerto, a las diez y media, el vapor francés «Lafayette», que conducía 625 pasajeros de tránsito para Cuba y Méjico.

Tomó 68 pasajeros para la Habana y Veracruz.

Arrollado y muerto por un automóvil

Pontevedra, 24.—Un automóvil alcanzó al mozo de cuerda Francisco Martínez, que falleció en el hospital de El Grove.

Reorganización de la Policía

En la «Gaceta» de ayer aparece una real orden de Gobernación disponiendo para la reorganización de los servicios de Vigilancia lo siguiente:

«Que por la Dirección general de Seguridad se proceda tal como se consigna en las citadas instrucciones, y, en su consecuencia, se le autoriza para crear la división de Investigación social, que consistirá de doce brigadas, y cuyo centro radicará en Madrid.

La Dirección general de Seguridad fijará las categorías y el número de funcionarios que hayan de constituir cada una de dichas brigadas con el personal que actualmente dispone y con el que en lo sucesivo se le facilite.

Se crea la división de Ferrocarriles, compuesta de las tres brigadas móviles siguientes: Primera, Mediodía, Levante y Nordeste de España; segunda, Norte; tercera, Madrid, Cáceres y Portugal y Oeste de España.

Se crea la división de Fronteras, compuesta de dos brigadas: la primera para la frontera francesa, y la segunda para la frontera con Portugal.

El director general de Seguridad asumirá la dirección y dispondrá la ejecución de los servicios que afectan a la cuestión social; es decir, los que incumben a las tres divisiones que se crean, según los preceptos que integran el mencionado proyecto de instrucciones.

cuales, un Dispensario médico, biblioteca, Cooperativa y capilla y casas de baños, con separaciones de hombres y mujeres.

Los planos y proyecto son del arquitecto don José Gómez Millán.

Al acto concurren el presidente del Patronato, el gobernador civil y el alcalde, el ex ministro Sr. Canal y otras distinguidas personalidades de Sevilla.

Retraso del correo

El tren correo llegó anoche a las ocho, en vez de llegar a las tres de la tarde, a causa de un descarrillamiento de una locomotora que maniobraba en las inmediaciones de la estación de Santa Elena.

Accidente del trabajo

En la fábrica de camisas de Cobián el obrero Antonio Grandos Jiménez sufrió graves quemaduras en el pie izquierdo.

Por jugar al fútbol

En la Huerta del Rey, jugando al fútbol el estudiante Antonio Esquivias Franco, recibió un puntapié en la cara, sufriendo fuertes contusiones.

Muerte santísima

Ha muerto el inventor de Hacienda de esta capital, D. Juan Gibert, siendo su muerte muy sentida.

El Guadalquivir

El Guadalquivir continúa su descenso, estando casi a su nivel normal. El puerto ha sido abierto a la navegación.

Para Beneficencia

La Diputación provincial ha terminado su última sesión del segundo periodo semestral aprobando su presupuesto, en el que se consignan 400.000 pesetas de aumento para los gastos de los centros benéficos.

CONFERENCIA

En la Compañía Telefónica

El ingeniero profesor de la Escuela de la Compañía Telefónica Nacional de España, señor Gopegui, ha dado una interesante conferencia.

Empezó señalando las diferencias que existen entre las industrias-arte y las industrias-ciencias, diferencias derivadas de la aplicación de la medida a los distintos métodos de la técnica industrial. Señaló luego la evolución de las distintas industrias, como consecuencia de la aplicación en gran escala de la medida, durante el pasado siglo, llamado, con justicia, siglo de la medida, y se detuvo especialmente en la industria telefónica, que es hoy a la vez un arte difícil y una rama muy complicada de la ciencia eléctrica.

Explicó el funcionamiento esquemático de una comunicación telefónica, las múltiples transformaciones de energía que tienen lugar en el brevísimo intervalo de tiempo que se para la emisión de un sonido ante el diafragma microfonico y su reproducción en el aparato receptor y las dificultades que ha sido preciso vencer para llegar a poner en punto de funcionamiento un sistema que, trabajando con una energía insignificante, necesita someter a ésta a una tan larga serie de transformaciones.

Señaló la diferencia que existe entre la propagación de una corriente industrial, en la cual se consiguen grandes rendimientos, y la de una corriente telefónica con rendimiento del orden de las centésimas y aún menores; mostró, por medio de proyecciones gráficas, de esta propagación en líneas industriales y en líneas telefónicas y cuadros con velocidades y amortiguamientos de distintas frecuencias, así como curvas de resonancia de membranas telefónicas, oscilogramas obtenidos en el origen y en el extremo de líneas telefónicas, para llegar a la conclusión de que los sucesivos perfeccionamientos de una labor asidua y tenaz como pocas han logrado enormes progresos en el teléfono; pero que estamos aún lejos del máximo perfeccionamiento de este instrumento, por cuanto en la técnica telefónica quedan aún muchos problemas que no han podido someterse a las reglas rigurosas del cálculo y de la medida.

Después de curado pasó a su domicilio.

Dolores Hervás Fernández, de sesenta y dos años de edad, sin domicilio, sufre hemorragia cerebral y erosiones en el dorso, nariz y cara, de pronóstico grave, que se produjo casualmente al caerse al suelo.

Al sufrir un ataque epiléptico en su domicilio, Santa Brígida, núm. 17, se produjo una herida y conmoción cerebral el niño de tres años Laureano Pérez.

Su estado es de carácter grave.

Riña.—Elias Paños de la Riva, de treinta y siete años, con domicilio en la calle de Segovia, número 17, y José Oliva Pérez, de treinta y un años, domiciliado en la calle de Carmona, número 7, tuvieron en la plaza de la Cebada por cuestiones del oficio, resultando el primero con heridas de pronóstico reservado.

Los dos comparecieron ante el juez de guardia.

Se llevan un abrigo.—En el Juzgado de guardia ha presentado una denuncia la señorita Victoria Resado, de treinta y tres años de edad, con domicilio en la calle de Ayala, número 60, en la que manifiesta que de un automóvil de su propiedad que dejó en la Puerta del Sol, mientras estaba en una pastelería, le sustrajeron un abrigo de piel, que valora en 800 pesetas.

Sospecha de un individuo que se la ofreció para cuidar del automóvil durante su ausencia.

Las «misas».—A Valentina Vaquero Martín, de veintiséis años de edad, con domicilio en la calle de la Espada, número 14, la timaron en la plaza del Progreso 850 pesetas por el procedimiento de las «misas».

Por una peseta.—Ha sido detenido Angel Lanzadera Martínez, apodado «el Húngaro», de cuarenta y cinco años de edad, con domicilio en la calle del Reloj, número 7, porque el día 21 causó lesiones con un palo a Francisco Gómez González en la estación del paseo Imperial.

La riña fué porque el Francisco debía al Angel una peseta.

Caida.—Al pretender tomar en marcha un tranvía en la Puerta del Sol, se cayó y se hirió de pronóstico reservado Rosa Belosa García, de sesenta y seis años, viuda, domiciliada en la plaza del Corón, número 2.

Fuó curada en la Clínica del distrito del Centro.

Hurto.—En los billares del café de Lisboa le hurtaron una trinchera a Juan Antonio Díaz Cano, de diecinueve años, que vive en Puerta de Menos, número 2, en uno de cuyos bolsillos guardaba un reloj y unos guantes.

Victima de un accidente.—El desgraciado obrero Pablo Herrejón Batanero, de veinte años, que el martes fué víctima de un accidente del trabajo en una cura de la calle de Nicolás Mejía Rivero, de cuyo hecho dimos ayer cuenta, ha fallecido en el Centro Quirúrgico de la calle de Navas de Tolosa.

Radiotelefonía

Programa de radiodifusión para hoy

Unión Radio (E. A. J. 7, 373 metros).—A las once cuarenta y cinco, nota de sintonía; informaciones prácticas; notas del día; a las doce, campañas de Gobernación; intermedio; cierre de la estación; de dos y media a tres y media, orquesta Artys: «Los páipros», Luna; «All right», Fernández Blanco; «Más chulo que un sieta», Alvarez Cantos; boletín meteorológico; información teatral; «Fausto», Gonnod; «El bateau», Chueca; noticias de Prensa; «Niñerías», Turina; «Solo de piano», Alvarez Cantos; a las seis, cotizaciones de Bolsa; sesión para niños; «Cuento representable», por Luis Medina; «Juegos de niños», Bizet; a las seis y media, «La vestale», Spontini; «Manon Lescault», Puccini; «Flor de mal» y «Deuda pagada», Arnaldo Carrera; «Gavota», Bach; «flamlet», Thomas; a las siete y media, fin de la emisión; a las nueve, campañas de Gobernación; señales horarias; últimas cotizaciones de Bolsa; retransmisión de la ópera del gran teatro del Liceo, de Barcelona; al terminar el segundo acto, aproximadamente a las once, cursos radiados: sexta lección del curso de perfeccionamiento de lengua francesa, a cargo del profesor M. Vernet; a las doce, noticias de última hora.

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Vista de una causa

Ayer mañana se reunió la Sala del Supremo para ver y fallar la causa seguida contra el cabo y soldado de Infantería del regimiento de Mahón Antonio Navarro y Rafael Cocobil, respectivamente, autores de un robo de 46 mantas, cometido en el almacén del Cuerpo, y los paisanos Pedro y Juan Arcilla, que las compraron, pasando a ser encubridores del hecho.

El Consejo de guerra ordinario condenó a los primeros a la pena de seis meses y un día de arresto, y a los segundos, a la multa de 50 pesetas; pero el dispendimiento de la autoridad judicial hizo pasar la causa al Supremo, y hoy el fiscal, Sr. Martínez de la Vega, solicitó para los militares la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional, y la de seis meses de arresto mayor para los encubridores.

Defendieron a los primeros el capitán de Infantería Sr. Sierra y el teniente de la misma Arma Sr. Aranda, que solicitaron la confirmación del Consejo de guerra ordinario.

Los defensores de los paisanos solicitaron la absolución.

La causa quedó concluida para sentencia.

SUCESOS

EL AYUNTAMIENTO

La reorganización de los servicios

Ayer se reunió la Comisión permanente, presidida por el conde de Vallellano.

Asuntos de oficio

Se acuerda, de conformidad con lo propuesto por los letrados consistoriales y la Delegación de Justicia municipal, interponer recurso contencioso contra una real orden del ministerio de la Gobernación autorizando el traslado de los restos de D. Manuel Sánchez Capuchino desde el cementerio de San Justo a la parroquia de los Angeles.

Queda enterada la Corporación de una comunicación del gobernador civil sobre valoración de una finca de la calle de Postas, 26, en 94.304.

Se aceptan varias mociones de la Alcaldía: concesión de un crédito de 10.000 pesetas para encabezar la suscripción para la compra de juguetes en las próximas fiestas de Reyes; celebración de una recepción en honor de los miembros asistentes al primer Congreso Nacional de Urbanismo, y proposición para dar el nombre de Don Constantino Rodríguez a una calle de esta capital.

Se acepta el informe de los letrados, estimando procedente el que se acuerde la suspensión provisional de los efectos de la sentencia dictada por el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, que ordena el abono a 10 oficiales de los grupos de Administración y Contabilidad de la diferencia de haberes entre las categorías de segundos y terceros, y que se dé cuenta al Gobierno para que, en definitiva, resuelva lo procedente.

Provisión de vacantes

El Sr. Martín Alvarez inicia un debate que tiene por consecuencia el tomar el acuerdo de que pase al Pleno el informe de los letrados consistoriales, proponiendo la reposición del acuerdo del Ayuntamiento en lo referente a las bases para los concursos de provisión de vacantes de jefes de administración de tercera clase.

Dictámenes de Ensanche

Se aprueban los dictámenes referentes a la apertura de la calle de Ayala, entre las de Alcalá y Doctor Esquerdo, y la de la calle de Rafael Calvo, entre las de Santa Engracia y Fernández de la Hoz.

Se aprueban otros dictámenes y se conceden cinco licencias de construcción.

Del Matadero

Se aprueban las bases para proveer, mediante concurso, la plaza de subgerente del Matadero y una de romanero de tercera clase.

Esas bases serán sometidas a la sanción del Pleno.

Y llegamos al esperado dictamen sobre

La reorganización de servicios

Abarca tres dictámenes: Estatuto de funcionarios, reorganización de Servicios de la Administración municipal y reorganización de Servicios de la Administración económica.

Ya hemos dicho que esa pretendida reorganización, de aceptación imposible por estéril para los fines que con ella se persigue, no prosperaría. Y, en efecto, ayer el Sr. Romero pidió que tales dictámenes quedasen sobre la mesa para que puedan ser estudiados por los delegados de Servicios; porque resulta muy original el caso de que los únicos concejales que tienen, por su permanente función municipal, los más efectivos motivos para conocer las necesidades de los distintos servicios municipales, son los que han estado ausentes de la Comisión reorganizadora.

No negamos la buena intención de los comisionados. Pero la obra presentada carece fundamentalmente de la expresión completa de la mecánica municipal. Y si alguna vez está justificada la asistencia asesora del personal técnico que tiene la responsabilidad de la realización de los servicios, nunca más indicada que cuando se trata de una reorganización.

De ahí que los dictámenes que han quedado sobre la mesa, de conformidad absoluta con el criterio del alcalde, son la producción de una buena voluntad, si; pero también del desconocimiento del funcionamiento de los organismos municipales. Y por ello pasarán al archivo en un día. Y a otro proyecto.

Quedaron también sobre la mesa los dictámenes desestimando la solicitud para crear el Cuerpo de secretarios técnicos de Tenencias de Alcaldía, y forma de atender la propuesta de creación de una oficina informativa municipal.

Una jubilación

Se propone y acuerda la jubilación por imposibilidad física del decano de los letrados consistoriales, Sr. Campuzano.

El Sr. González del Valle hace el merecido elogio del celo, competencia y austeridad con que el Sr. Campuzano ha desempeñado durante los años que prestó sus servicios al Ayuntamiento el delicado cargo de letrado consistorial.

Se adhieren a estas manifestaciones los señores Martín González, Romero y Martín Alva-

rez, y el alcalde propone que consten en acta estas manifestaciones y que se solicite del Gobierno la gran cruz del Mérito Civil para el Sr. Campuzano.

Así se acuerda por unanimidad.

Otra vez el Matadero

Son aprobados los siguientes tres dictámenes de la delegación de Abastos:

Proponiendo, de conformidad con los letrados consistoriales, mostrarse parte el Ayuntamiento como coadyuvante en tres recursos contenciosos administrativos interpuestos contra el acuerdo de la Comisión municipal permanente aprobatorio de la distribución del exceso de ingresos obtenidos en el Matadero durante el ejercicio de 1925-26, debiendo someterse este acuerdo a la sanción del Ayuntamiento Pleno.

Proponiendo, con vista de los nuevos informes emitidos por el arquitecto director de las obras y de la asesoría, la aprobación de la liquidación general de las obras del Matadero y el reconocimiento del saldo de 1.383.234,52 pesetas a favor de la Sociedad constructora; que se modifique la redacción del crédito de 500.000 pesetas consignado en el presupuesto extraordinario de 1923 para satisfacer parte de dicha suma, y que el resto de 883.234,52 pesetas sea cargo al primer presupuesto extraordinario que se forme.

Propuesta de aprobación de seis expedientes de revisión de prectos de obras ejecutadas por la contrata del Matadero, y el abono de dos certificaciones expedidas por 4.392,99 y 2.230,54 pesetas con cargo al crédito consignado para esta atención en el presupuesto extraordinario de 1923, y que el importe de las cuatro certificaciones restantes, que ascienden a 233.991,27 pesetas, se incluya en el primer presupuesto extraordinario que se forme.

Total: una danza de millones que son absorbidos por el Matadero y que gravan la economía municipal, y que no sale la cuenta de ese exceso de ingresos que se utilizó para el ya tristemente célebre reparto de las 236.000 pesetas.

El Sr. Romero votó en contra de los dos últimos dictámenes.

Ruegos y preguntas

El Sr. Romero se ocupa de las gestiones que, según noticias publicadas en la Prensa, realizan cerca del ministro de Hacienda las Cámaras de Propiedad para conseguir rebajas considerables en el arbitrio de «plus valía», y llama la atención del alcalde acerca de esto, que mermaría los ingresos municipales.

El alcalde agradece al Sr. Romero sus acertadas indicaciones y dice que se dirigirá al ministro de Hacienda rogándole no resuelva nada en estas cuestiones sin oír previamente a los representantes de los Municipios.

Concejo abierto

Comparece D. Fernando Ballesteros y denuncia que el propietario de la casa número 42 C de la calle de Serrano, con ánimo de desalojar la finca, está realizando en ella obras que no son necesarias; pero sí perturbadoras para los vecinos. Además, con el propósito de hacerles la vida imposible, corta el agua cuando le place y levanta las tejas cuando se levanta.

La una de la tarde. Se levanta la sesión.

NOTICIAS

Plenos aplazados

Los Plenos extraordinarios cuyo comienzo estaba anunciado para hoy, han sido aplazados para comenzarlos el próximo día 29.

Para las fiestas de Navidad

La Casa de socorro del distrito del Hospicio, siguiendo la costumbre de años anteriores, ha abierto una suscripción para recaudar fondos a fin de socorrer a los pobres del distrito con un reparto de bonos en las próximas fiestas de Navidad.

El presidente de dicha Casa de socorro, por nuestro concurso, solicita al vecindario pudiente del distrito del Hospicio que contribuya con sus donativos al mayor éxito de dicha cuestión.

En la Nochebuena del año último se repartieron los siguientes socorros: 2.700 bonos de una peseta en metálico; cien mantas de lana y 300 cenas, consistentes en un par de huevos cocidos, una lata de sardinas en aceite, 150 gramos de jamón curado, cien gramos de turron y una libreta, cuyos donativos importaron en total 5.157,50 pesetas.

Vida estudiantil

Una película interesante

Las Asociaciones de Alumnos de las distintas Facultades no cejan en su propósito laudable de dar señales de vida durante el presente curso. La de Ciencias ha organizado para hoy una sesión ameno-cultural, durante la cual se proyectará una interesante cinta cinematográfica sobre costumbres típicas del Africa Central.

Al acto, que se celebrará en el aula número 8 de la Universidad, podrán asistir todos los asociados de las diversas Facultades.

Excursión a El Escorial

Para el próximo domingo organizado la Asociación de Alumnos de Filosofía y Letras una excursión al monasterio de El Escorial, en la que acompañará a los alumnos el catedrático de la Facultad, D. Andrés Ovejero.

Los estudiantes de otros Centros que deseen asistir a dicha excursión diríjanse a las Asociaciones correspondientes, en donde se les facilitarán toda clase de detalles.

Un banquete

Próximamente, y con más detalles, daremos cuenta de un banquete que están organizando los alumnos de Ingeniería y Arquitectura, con motivo de los últimos éxitos obtenidos por su Asociación.

Congreso de Urbanización y Arquitectura

La sesión preparatoria

Ayer, a las diez de la mañana, se celebró en el Palacio de la Música la sesión preparatoria del Congreso de Urbanización y Arquitectura, cuya inauguración se celebrará hoy.

Al Congreso se han adherido 325 Sociedades y 34 Ayuntamientos, figurando entre las primeras La Unión de Municipios Españoles, las Escuelas de Arquitectura de Madrid, Barcelona y Bilbao, el Comité de la Exposición de Industrias eléctricas de Barcelona, el de la Iberoamericana de Sevilla y la Academia de Bellas Artes de Barcelona.

El Comité de la Exposición de Urbanismo lo forman D. Luis Bellido, D. Manuel Sánchez Arcas, D. Luis Lacasa, D. Secundino Zuazo, D. Antonio Rubio, D. Eduardo Cambra y los Sres. Fernández Valbuena y García Dúrcal.

Abierta la sesión, el secretario leyó unas cuartillas haciendo historia de las gestiones llevadas a cabo para celebrar este Congreso, que se acordó en el verificado en Santander el año 1924.

A continuación quedó constituida la mesa de discusión, que la forman los siguientes señores:

Presidente, D. Luis Bellido; vicepresidentes: D. Amós Salvador y los representantes de Valencia, Barcelona y Bilbao; secretarios: señores Fernández Valbuena, Giner de los Ríos y Sánchez Arcas.

El presidente agradeció en breves palabras a los reunidos la designación de que había sido objeto, y a continuación citó para la sesión inaugural.

Por la tarde hicieron los congresistas una visita a la Exposición del Madrid antiguo, instalada en los solares del Hospicio, organizada por la Sociedad de Amigos del Arte.

La situación en Méjico

La Legación de Méjico nos envía la siguiente nota:

«Con referencia a las noticias de diverso origen, publicadas recientemente en la Prensa española, relativas a serios trastornos ocasionados por movimientos armados en Méjico, esta Legación está autorizada para declarar que dichas noticias carecen en absoluto de fundamento.»

DETRAS DEL TELON

Cómicos y autores

De Barcelona dicen...

Cuentan y no acaban los periódicos barceloneses a propósito del estreno de «Julianillo Valcárcel».

«El Día Gráfico», por la pluma de su autoriza- do crítico, señala esta delicada atención de Felipe Sassone, como un regalo que ha hecho al público selecto, señalando el estreno como una fecha gloriosa para el teatro castellano.

Y dice, entre otras cosas: «Sentida y bella en extremo es esta fábula, y más bella y más hermosa aún la forma en que dos ilustres poetas —cumbres de las letras españolas— han dado realidad escénica, sin retorcer el lenguaje y sin hacer el más pequeño desvío de la poesía. Para el paladar más exigente, como para el menos iniciado en literatura—jasombroso encante- lamiento—, «Julianillo Valcárcel» es un modelo de la escena, que se citará siempre entre las mejores producciones artísticas.»

«Julianillo Valcárcel» se está haciendo en el Goya en las dos secciones, viéndose el teatro atestado del mejor público.

Una noticia triste

Miguel Lamas, actor cómico que en Madrid gozó de cierta popularidad en la temporada que inició como empresario Enrique Chicote en Apolo, ha sido víctima de un accidente, en el que ha perdido la pierna izquierda.

El desgraciado actor, que se encuentra en la mayor miseria, se halla en Barcelona, socorrido por el Sindicato de Artistas Teatrales.

Lola Membrives

En el Principal, de Zaragoza, ha celebrado su beneficio Lola Membrives, que en Madrid gestiona el arrendamiento de un teatro para hacer temporada a partir de Febrero.

La Membrives tiene en su poder para estrenar obras de Benavente, Linares Rivas y hermanos Quintero.

¿Que vuelve la Heredia?

«El País», popular diario que se publica en Cuba, dice en uno de los últimos números llegados a Madrid que Irene López Heredia, por disidencias con Ernesto Vilches, ha dado por terminado el contrato con él, habiendo decidido embarcarse para Nueva York, donde pasará una temporada, regresando a España para organizar una compañía y volverse a América, donde ha aceptado excelentes contratos.

Homenaje a los autores de «La pastorela»

Los amigos y admiradores de los autores de «La pastorela» están organizando, para festejar el éxito de esta obra, un banquete homenaje a los Sres. Luque y Calonge y a los maestros Luna y Moreno Torroba. El banquete tendrá verdadero carácter popular y será servido en el café de San Isidro.

Otro homenaje al maestro Guridi

La Junta directiva de la Colonia alavesa participa a todos los alaveses residentes en Madrid que hoy jueves 25, a las dos de la tarde, tendrá lugar un almuerzo íntimo en el restaurante Molinero para celebrar el triunfo de su ilustre paisano el maestro Guridi.

FINANCIERO Y DIPLOMATICO RUSO

Muerte de Krassin

Londres, 24.—El Sr. Krassin, embajador de la Unión de las Repúblicas socialistas soviéticas en esta capital, ha fallecido esta mañana.

Padecía anemia de carácter crónico, y en distintas ocasiones fué preciso practicarle infusiones de sangre como único medio de prolongar su vida.

Se hizo cargo de su puesto en Londres a fines de Septiembre. Poco después se entrevistó con el ministro de Negocios Extranjeros, se-



KRASSIN

ñor Chamberlain, a quien expresó el deseo de su Gobierno de que las relaciones anglorusas se fueran desarrollando amistosa y progresivamente.

A esta declaración correspondió Chamberlain exponiendo que la primera medida que había que tomar en ese sentido era la de regular el comportamiento de una y otra parte, según los términos del Tratado de comercio angloruso, que negoció el mismo Krassin con el Gobierno británico en 1924.

Leónida Krassin tenía cincuenta y seis años, desde muy joven se distinguió por sus avanzadas ideas. No obstante, logró ocupar muy importantes puestos financieros en tiempos de los zares, a cuyo servicio estuvo algunos años.

Recientemente se le acusó por los bolcheviques de haber sido espía del Gobierno zarista desde 1894 a 1902. Pero a partir de 1920 figura entre los comunistas más avanzados y se le ve auxiliarse desde los elevados puestos que desempeñaba, facilitándoles dinero para su acción y teniendoles al corriente de las campañas que la Policía rusa preparaba contra ellos.

Durante muchos años, Krassin que era hombre de extraordinario talento, supo mantener una doble relación con las esferas oficiales de la corte y con los revolucionarios. Ostentaba en Rusia la representación de la formidable Casa alemana Siemens-Schuckert, y tenía otras actividades industriales que le daban un gran predicamento.

Íntimo amigo de Lenin, estuvo con éste en relación durante muchos años, y al apoderarse los bolcheviques del Gobierno, fué designado para desempeñar los más importantes puestos, sobre todo en materias financieras, en las que era uno de los hombres mejor preparados de Rusia.

Tomo parte en las negociaciones de Brest-Litovsk y se le confirió la misión de reanudar las relaciones económicas con las potencias aliadas, demostrando en este difícil intento su tino y su habilidad.

Fuó, además, embajador de los Soviets en París y en Londres y comisario del Comercio exterior de la República de los Soviets.

MAQUINISTA HERIDO

Zamora, 24.—Una máquina que se hallaba efectuando maniobras en la estación alcanzó al maquinista Celestino Martínez, seccionándole ambas piernas. En grave estado ingresó en el hospital.

Madrid médico

Asamblea de Juntas directivas de Colegios Médicos

Anteayer se verificó la sesión inaugural de la sexta Asamblea de Juntas directivas de Colegios Médicos, pronunciando el Sr. Sanchis Bergón, presidente de la Federación, un breve y elocuente discurso, en el que expuso cuáles eran los propósitos que habían impulsado a los Colegios de médicos para constituir la citada Federación, y solicitó que se prestase la debida atención a los legítimos anhelos de la clase médica, siempre dispuesta al cumplimiento de su deber y con toda clase de sacrificios.

El ministro de la Gobernación, que presidía el acto, prometió estudiar y tener en cuenta las conclusiones que adopte esta Asamblea.

Un minuto de silencio, transcurre en pie por los asambleístas, honró la memoria del que fué paladín del Colegio de médicos y de huérfanos, el r alorado doctor Pando y Valla.

A continuación se nombró una Comisión, en-

cargada de constituir el presupuesto para el año 1927, que quedó integrada por los contadores de los Colegios Médicos de Madrid, Navarra, Zamora y Castellón, y el tesoro del de la corte.

Por la tarde se reunió nuevamente la asamblea para comenzar la exposición y discusión de temas oficiales presentados por los diversos Colegios.

La sesión de clausura se celebrará el sábado.

Segunda y tercera sesión

En el Colegio de Médicos ha continuado celebrando sus sesiones esta importante Asamblea, discutiendo con gran calor la ponencia sobre «Intrusismo y charlatanismo», y acordándose que no deben considerarse como faltas, sino como verdaderos delitos, tales trasgresiones sanitarias.

También se discutió el cuarto tema, en que actúa como ponente el Colegio de Navarra, sobre «Recetas, certificaciones, informes y comparecencias ante los Tribunales de Justicia».

Intervinieron en la discusión los Colegios de Madrid y Valencia, que expusieron la forma en que hoy se realiza, y se acordó pedir al Gobierno que se considere la receta como documento oficial.

Ayer mañana continuó la discusión del tema del Colegio de Navarra, en la parte de informes y peritajes, estudiándose los medios para garantizar en absoluto la personalidad del médico, evitándose sorpresas por la buena fe de profesionales y profanos. Intervinieron en la discusión numerosos asambleístas.

Ayer tarde visitaron el Colegio de Huérfanos, y en nueva reunión discutieron el tema quinto, ponencia del Colegio de Madrid, sobre «Medios de dignificar en todos los órdenes, incluido en el económico, el ejercicio de la profesión».

Colegio de Farmacéuticos

El Colegio de Farmacéuticos ha celebrado el 189 aniversario de su fundación.

El secretario, D. Fernando Hergueta, leyó una Memoria dando cuenta de la labor de la Directiva. Aludió al perjuicio que causa a la carrera la producción enorme y constante de especialidades farmacéuticas.

El doctor Morales puso de relieve la situación que la industria química crea en la actualidad a la profesión farmacéutica, que no puede sostenerse en sus antiguas posiciones sin peligro para su propia existencia; pero que puede sumarse al movimiento progresivo de la ciencia de ocupar un terreno perfectamente definido en la defensa de la salud pública.

Los Sres. Blanco y López García leyeron, el primero, un trabajo doctrinal sobre «Algunas características de la compilación de una veintena de farmacopeas nacionales al finalizar el primer cuarto del siglo actual», y el Sr. López García, otro trabajo en el que traza la biografía de su antecesor en la dirección de «La Farmacia Española», D. Francisco Marín y Sancho.

Comisaría Sanitaria

En la última reunión de la Comisaría Sanitaria se aprobó una propuesta respecto al servicio de especialidades en las Sociedades de asistencia pública, a condición de que sea perfeccionada y modificada por la Comisión permanente.

Se aprobó también la propuesta de la permanente respecto a las inspecciones realizadas, en las que se han impuesto diferentes sanciones.

La parte más importante de la sesión se dedicó a estudiar dos solicitudes: una, sobre la conveniencia de que intervenga la Comisaría en las clínicas de accidentes del trabajo, y otra, sobre iguales en los pueblos. Después de intervenir varios oradores, se llegó a la conclusión de que la Comisión permanente emita su informe.

La secretaria dió conocimiento de la resistencia que para su inscripción han puesto algunas grandes Empresas, como ferrocarriles, tranvías, fábrica de tabacos, etc. Se acordó por unanimidad que deben inscribirse y que la superioridad dicte desde la «Gaceta» las disposiciones aclaratorias necesarias.

Terminó el director general dando cuenta de los proyectos que existen respecto a implantación del seguro obligatorio de enfermedad y de la cordialidad de relaciones en que se encuentra la Comisaría con el Instituto Nacional de Previsión, el cual, al contestar a las dieciséis preguntas enviadas recientemente por la Oficina Internacional de Ginebra ha coincidido en gran parte con el espíritu que informa el reglamento de 12 de Febrero.

Dos conferencias del doctor Rudolf Allers

Un ilustre neuropsiquiatra austriaco, el doctor Rudolf Allers, ha venido a Madrid para dar varias conferencias.

La primera, dada en el aula que el doctor Marañón utiliza para sus explicaciones en el Hospital General, versó sobre las neurosis, en las que, como en ninguna otra enfermedad, juega importantísimo papel la personal idiosincrasia del enfermo, factor superior siempre al de la herencia.

La voluntad es la potencia única que puede triunfar en el tratamiento de las neurosis. El desfallecimiento, la abulia, son fatales para el neurótico.

Alentir al enfermo débil de carácter en su infancia, infundándole estímulos de lucha, de despreocupación, de pueriles temores, es apartarle de las temibles consecuencias de las neurosis.

El conferenciante, a cuya disertación acudieron especialistas tan renombrados como los doctores Lafora, Sacristán, Casares, Sanchis Banús, Fraile, Duque, Pardo, etc., fué muy aplaudido.

En la Residencia de Estudiantes dió otra conferencia el doctor Allers, sobre el sugestivo tema de «La psicología del amor», cuyos antecedentes en las razas primitivas son difíciles de investigar, aunque en la bibliografía médica se registran obras tan curiosas como la de Havelock Ellis.

El doctor Allers, opuesto a la teoría de Freud, tan extendida hoy en los pueblos latinos, terminó exponiendo su concepto del origen puramente espiritual en las distintas manifestaciones del amor.

Sociedad Española de Hidrología Médica

Esta tarde, a las siete, en el local del Colegio de Médicos (Esparteros, 9), celebrará esta Sociedad la sesión inaugural del curso.

El doctor D. Alfredo Piquer leerá la memoria de secretaria.

El vicepresidente de la Sociedad, doctor don José de Eleizegui, encargado del discurso de inauguración, desarrollará el tema «Los factores coadyuvantes a la crenoterapia».

Presidirá la sesión D. Amalio Jimeno.

Academia Española de Dermatología y Sifilografía

Esta Academia celebrará sesión clínica mañana viernes, a las diez de la mañana, en la sala de conferencias del pabellón tercero de San Juan de Dios.



LOS CONGRESISTAS DE LA XI ASAMBLEA DE ARQUITECTOS VISITANDO LA EXPOSICION DEL ANTIGUO MADRID, INSTALADA EN EL VIEJO EDIFICIO DEL HOSPICIO Y CUYA INAUGURACION SE VERIFICARA EN BREVE (Fotografía Alfonso)

PAULINO RETA A TUNNEY

El desafío no se sabe si será aceptado Nueva York, 24.—El campeón de Europa de boxeo, Paulino Uzcudun, ha lanzado un desafío al nuevo campeón del Mundo, Gene Tunney.

Hilario Martínez sigue volando Nueva York, 24.—Hilario Martínez boxeo en una fiesta de caridad contra Kid Mansaraga, batidolo por K. O. al cuarto round.

El match estaba organizado por el Centro Hispanoamericano.

Martínez ha concertado un match con Volger, su próximo rival será el americano Sammy Mandell.

BALOMPIE

El partido de hoy

Hoy, a las tres de la tarde, en el campo del Athletic Club, se jugará el primer partido de selección para la designación del equipo nacional y su reserva.

Los probables alineaciones de los equipos contendientes son:

Equipo A: Zamora (Deportivo Español de Barcelona); Vallana (Arenas Club), Quesada (Madrid F. C.); Prats (Murcia F. C.); Gamborena (Real Unión de Irún), Peña (Madrid F. C.); Piñera (F. C. Barcelona); Santillan (idem); Errazquin (Real Unión de Irún); Broto (Tarrasa F. C.); Sagibarba (F. C. Barcelona).

Equipo B: Martínez (Madrid F. C.); Juanín (Athletic Club de Bilbao); A. Olaso (Athletic Club de Madrid); Sáez (Unión Sporting); Rivera (Racing Club de El Ferrol); Maurialo (Deportivo Europa, de Barcelona); Holidan (Sevilla F. C.); Gorburu (Club Oasuna); Herrera (Sporting de Gijón); Polo (Celta de Vigo); L. Olaso (Athletic Club de Madrid).

Como suplentes están citados Vidal, Serrano, Tuduri, Valderrama y L. Uribe.

¿Se solucionará el caso Galdos?

Anoche debió de haberse tratado de nuevo el caso Galdos en la Federación Centro; pero por ausencia de un delegado se aplazó hasta hoy el estudio de la proposición presentada por el Madrid F. C.

Pequeñas noticias

El Europa ha aceptado las proposiciones que le hizo el Red Star Olympic para la celebración de un partido, que tendrá lugar en París el 5 de Diciembre entre ambos equipos.

Se da como probable que el Español, para en Diciembre próximo una excursión a Canarias y Portugal, dejando en Barcelona para atender al campeonato regional un primer equipo de reserva.

El presidente Alvear ha intervenido en el asunto de la división del fútbol, y ha de lado la fusión de las dos entidades en una sola, que se denominará Asociación de los amateurs argentinos de fútbol.

Los Clubs Madrid y Athletic, de común acuerdo, han decidido que dirija el partido del domingo el árbitro catalán Vilalta.

El Comité ejecutivo de la F. I. F. A. se reunirá el 10 de Diciembre en París. En el orden del día figura la cuestión de la Copa de la Europa Central, para cuya organización no se ha solicitado al oportuno permiso internacional.

ALPINISMO

Carre: para aguias y mochileros

El Club Alpino Español inaugurará la temporada deportiva con unas carreras de «skis» para «aguias» y «mochileros», que se correrá el domingo próximo, a la una de la tarde. El recorrido se dará a conocer una hora antes de la salida, en el Chalet del Puerto, donde deben de inscribirse los que tomen parte en la carrera.

Los premios son los siguientes: 50 pesetas al primero, 30 al segundo, 15 al tercero y 15 al cuarto.

CICLISMO

Carreras para neófitos

La Unión Velocipédica de Tetuán celebrará el domingo una carrera para neófitos, en la que podrán tomar parte los socios que lo deseen y estén al corriente en sus recibos.

Los que no sienten desear participar, tendrán que abonar los derechos como tales.

Los premios que se conceden estarán expuestos en la calle de Valgame Dios, 6, donde se reciben las inscripciones.

Pruebas aplazadas

Ha sido aplazada hasta el 5 de Diciembre próximo la inauguración del velódromo construido en Sans por la sección ciclista de la Unión Sportiva de Sans. El día de la inauguración se celebrará una carrera, en la que tomarán parte notables corredores españoles y franceses.

Vuelta a Levante

El itinerario de esta prueba ha quedado fijado en esta forma: primera etapa, a disputar el 22 de Mayo, de Valencia a Castellón (153.500 kilómetros); segunda, de Castellón a Agost (138 kilómetros); el día 23; tercera, de Agost a Elda (176 kilómetros); el día 25; cuarta, de Elda a Alicante (168 kilómetros); día 26; quinta, de Alicante a Denia (155 kilómetros); día 28; y sexta, de Denia a Valencia (127 kilómetros); día 29. Los días 24 y 27 se dedicarán a descanso. El total es de 967 kilómetros.

TENNIS

¿Será Juanico perdonado?

Se asegura que la Asociación de law-tennis tiene el propósito de levantar en breve la descalificación que pesa sobre el jugador español Juanico.

Probablemente la descalificación se levantará con oportunidad para que Juanico pueda tomar parte en los próximos campeonatos que comenzarán en breve.

LOS IMPUESTOS EN NAVARRA

Nota oficial

El día 12 de los corrientes, el gobernador civil de Navarra, siguiendo instrucciones del Gobierno, se ha dirigido de oficio a la Diputación foral y provincial invitándola a negociar acerca de la cuantía del cupo por inmuebles, cultivo y ganadería que dicha provincia satisface al Tesoro, y que fue fijado por el real decreto de 19 de Febrero de 1877 en 2.000.000 de pesetas, cifra desde entonces no alterada y reducida a 1.000.000 pesetas anuales por gastos de cobranza.

El Gobierno se crea en el caso de desenvolver ampliamente su pensamiento, haciendo constar ante todo que no quiere lesionar en poco ni en mucho el régimen especial establecido en la provincia, ni mucho menos conculcar ninguno de los postulados y principios

en que tal régimen se apoya, sino que, dentro de ellos, desea convenir con la Diputación de Navarra el aumento de cupo y cifrarlo de una manera bilateral.

Se apoya la iniciativa ministerial en el progreso de riqueza registrado en Navarra durante el medio siglo transcurrido desde 1877; en el aumento de los ingresos del Estado (el presupuesto de la nación, que en aquel año importó 734.000.000 de pesetas, en 1925-26 se cifró en 2.956 millones); en el incremento de la deuda pública, cuyos intereses y amortización exigen un gasto menor de 100 millones de pesetas en 1877 y lo exigen ahora de más de 800; en la alteración mundial del precio de las cosas y del valor adquisitivo de la moneda, y en el sacrificio tributario que cada día más fuertemente desde 1877 se viene exigiendo a los españoles mediante la creación de impuestos o el refuerzo de los existentes.

Todas estas consideraciones harían sumamente asequible la conciliadora pretensión del Gobierno; pero, en realidad, huelgan, porque de antemano está asegurado, su éxito por el nunca desmentido patriotismo del pueblo navarro, que ahora, como siempre, sabrá demostrar su amor a España aviniéndose a participar con un mayor sacrificio en la obra re-constructiva de la Hacienda nacional que el Directorio inició y el Consejo de ministros continúa decidido a obtener por todos los medios el mejoramiento de la peseta, el saneamiento del Erario y el robustecimiento del crédito público.

El Gobierno, pues, espera que la Diputación foral, el Consejo administrativo y los Ayuntamientos navarros se dan cuenta del momento crítico actual y decidan cooperar con una cordial disposición de ánimo a la negociación solicitada para aumentar el vigente cupo de inmuebles, cultivo y ganadería, sin detrimento de régimen privativo de aquella provincia.

EN BUENOS AIRES

Va a conscribirse un túnel bajo un río

Buenos Aires, 24.—El presidente de la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur y el director general de Navegación han celebrado una larga conferencia, a fin de examinar el proyecto de construcción de un túnel bajo el río Riachuelo, que facilitara el tráfico entre la capital federal y el «dock» Sur del puerto de Buenos Aires. El costo de las obras se ha calculado en 15 millones de pesos.

La política y la fuerza

Atenas, 24.—Se habla de la posibilidad de que los partidos políticos griegos se pongan de acuerdo para rehabilitar a los ministros pro-nustrianos fusilados en Noviembre de 1922. Se recordará que la causa fue el no haber sabido impedir la derrota griega de Septiembre de 1922 en el Asia Menor.

Uno de los principios en que insisten los populares es la rehabilitación oficial de los fusilados el 15 de Noviembre.

Los venezelistas se hallan dispuestos a satisfacer este deseo.

Por otra parte, los populares se han comprometido a no suscribir en este momento la cuestión del régimen.

EL PAIS DE LOS SOVIETS

Un Censo form dable

Riga, 24.—Dicen de Moscú que las autoridades soviéticas tienen el propósito de efectuar un Censo general en toda Rusia. Para dicho trabajo han sido ya empleadas más de 170.000 personas. Las operaciones empezarán el mes próximo.

Las autoridades soviéticas realizarán todos sus esfuerzos para conseguir la mayor precisión en los resultados.

Se propondrán unas 15 preguntas a todo hombre, mujer o niño habitante en el territorio de la Unión de las Repúblicas socialistas soviéticas.

Al mismo tiempo se procederá a levantar el Censo de los animales, máquinas agrícolas, almácenos, depósitos, fábricas, etc.

Los Soviets tienen además la intención de conocer el número de analfabetos que existen actualmente en Rusia, y se está ya estudiando un vasto plan de instrucción intensiva para la población.

La fiesta nacional

Estado de Barajas

Dicen de Méjico que el valiente matador de toros madrileño Fausto Barajas, que resultó herido en la corrida del día 2 de Noviembre en Méjico, le ha sido practicada una operación en el ojo izquierdo, con satisfactorio resultado, que, salvo complicaciones, tardará en curar diez días.

El doctor que asiste a Barajas le ha felicitado, pues ha sido milagroso que la cogida no tuviera graves consecuencias.

El diestro es visitadísimo por las numerosas amistades que tiene en Méjico.

Vean los lectores nuestra sección de Entretenimientos en octava plana

Dinero para Cuba

Una velada

Tarragona, 24.—En el teatro Tarragona se ha celebrado una velada a beneficio de los damnificados de Cuba. Tomaron parte en la misma el violinista catalán Gous, la banda del regimiento de Almansa y artistas de variedades. Asistieron al acto el gobernador civil, el alcalde y elemento militar y civil, llenando el salón un público selecto y distinguido. La recaudación conseguida alcanzó una cantidad crecida.

La Zuffoli ha celebrado un festival en Bilbao Eugenia Zuffoli, que actúa con su compañía en el Arriaga, de Bilbao, ha dado una función a beneficio de los damnificados en la catástrofe de la Isla de Cuba.

El festival resultó brillantísimo, y la recaudación que se obtuvo, de 6.860 pesetas, fué girada al embajador, Sr. García Kohly.

La recaudación en el Ejército

Se ha ordenado a las Pagadurías de haberes y habilitaciones de Cuerpos y Clases pasivas que se forme una relación nominal de los que contribuyan a la suscripción, con la cantidad que cada uno cede.

Lo maravilloso

El consabido misterio.—La Estrella de Oro de los Magos.—Los astros, como símbolos.—Los señores del Karma.—La maravillosa geometría.—Continuación del horoscopo general mensual

Mucho se abusa de la palabra misterio, la cual es el salvaje de la incomprensión humana ante las potencias naturales que al hombre le rodean, y como el mecanismo de esa naturaleza es bastante complejo, el ser humano sólo puede conocer un estado determinado de conciencia cuando lo ha experimentado, resultando, por tanto, que el misterio no disminuye a medida que se pasa por cada una de las premisas que el problema del ser y del Destino nos presenta.

Decía Goethe: «Una palabra viene a propósito cuando falta un concepto.» De este hecho cierto bastante ocurre, y tan es así, que la suposición viene a reemplazar con frecuencia a ideas concretas, cuando nos empeñamos en razonar con la credulidad ajena, con la codicia nuestra personal o con el deseo egoísta. Mirense los hechos con prudencia y el misterio se nos convertirá en un espejismo propio de la calenturienta imaginación.

Misterio se hace muchas veces sinónimo de disparatado, y ello precisamente ocurre con las cuestiones astrológicas, a las que, en época de la Edad Media, han venido a entrometarse criterios de mala fe y de incomprensión otros.

Hay en el simbolismo tradicional un criptograma, el de la Estrella de Oro de los Magos, polígono estrellado de siete puntas, que revela el modo universal de manifestarse lo que para que todos nos entendamos llamaremos la vida.

Dicho signo representa el principalísimo papel que el número siete juega en el Universo, y así en esa lucera septuple puede el místico ver las siete virtudes que rigen el bien obrar por el camino de la perfección; el teólogo, los siete días, períodos de formación del Cosmos, de que habla el Génesis en la Biblia; el físico, los siete colores del espectro luminoso; el músico, los siete tonos de la escala musical, y así sucesivamente; si reparamos en la representación que juega el número siete, veremos que significa la evolución del progreso en el tiempo, pues todas las realidades se personifican en ese número excelente, clave de la ley que dirige cielos o series, que marcan una definitiva adquisición.

Los astrólogos, para quienes también la Estrella de Oro encerraba enseñanzas, establecían siete estados o principios referidos a siete astros, es decir, siete estados espirituales, aunque, sin embargo, substanciales, constitutivos de la naturaleza como un todo, representando elementos, poderes, esencia o formas de existencia, y de ahí que, en astrología, Saturno representa la substancia en los tres reinos de la naturaleza; la Luna, lo etéreo o astral, en un sentido corporativo, como el cero en los guarismos; el Sol, la actividad de la vida en cada plano de existencia; Marte, lo emocional; Mercurio, el principio intelectual; Júpiter, la razón o poder del espíritu; Venus, la pureza, la alinidad.

Efectivamente, hay en toda esta enumeración que acabamos de hacer una magnífica escala que explica en forma muy emotiva y sugerente el proceso del ser. Empezar la trama de la manifestación con la substancia, a la cual acompaña un hábito que la agrupa, para luego actuar en múltiples lugares; viene inmediato a lo intuitivo en la materia un trabajo de impresión más perfecto, que causa las emociones, que más tarde actualiza en un principio inteligente, pasando a afirmarse en una potencia constructiva, auroral de otro depurado estado, al que va a parar como eslabón de una cadena, para seguir su tránsito en ástera marcha, por pasos idénticos, pero más perfectos, a los expuestos.

De esta manera nos podemos explicar que aun cuando nuevos astros, específicamente planetas, vengan a aumentar el número de los aludidos, forman nuevas escalas similares a la dicha, y por ello ni Urano ni Neptuno, y los que más adelante pudieran conocerse, vienen en manera alguna a comprometer nada de lo establecido por la astrología tradicional.

¿Qué referencias hay de cuanto hemos considerado, en sus relaciones con el destino del hombre, de la sociedad y del mundo? Cuestión es ésta sólo capaz de ser regentada por quienes en Teosofía, con mucho acierto, se denominan señores del Karma.

Estos sujetos que acabamos de nombrar no es que sean personalidades a semejanza del ser humano. Ellos simbolizan las jerarquías superiores o causas que presiden la realización del Karma o acción, ley retributiva, consecuencia de causa y efecto que encadena todos los actos con sus resultados.

Por lo tanto, desde el punto de vista astrológico, podemos decir que los astros son estados de conciencia afin cada uno de ellos con los que de su misma especie el hombre pueda tener. ¿Influencia? No la podemos admitir. El hombre tiene su libre albedrío. Podrá haber, sí, coincidencias, siempre causales, nunca casuales; pero no influencias de ninguna especie como fatales.

Además de lo expuesto, debemos decir que hay una geometría maravillosa en las extrínsecas y laberínticas prácticas astrológicas. Es la astrología la ciencia maga que el sabio y el santo, el llamado señor de las estrellas, tiene para establecer el contacto de un modo racional de la causa con los otros dos jalones de su destino, el tiempo y el espacio. No hay que asombrarse de lo dicho. El gran Platón afirmaba: «Dios geometriza».

Seguendo el relato de las triplicidades, con forme ya hemos hecho en anteriores trabajos en estas mismas columnas de LA LIBERTAD, exponeremos lo referente a la tercera:

Julio.—Signo del Zodiaco, Leo (del 22 de Julio al 21 de Agosto). Signo de valor, el cual favorece más al hombre que a la mujer.

Las mujeres nacidas en Julio son, en general, bellas, amorosas, estimables; pero su corazón las pierde con frecuencia. Son valerosas, audaces, vengativas, no obstante ser compasivas. Tienen gran franqueza. Sus ideas son elevadas y nobles.

Los hombres nacidos en Julio son bravos y orgullosos. Los caracteriza su gran nobleza de sentimientos, su sinceridad, su lealtad. Tienen bella figura y distinguidos modales, acompañados una exquisita amabilidad, que les hace prestar su concurso incondicionalmente. Ejercen gran influencia sobre el sexo débil. Su inteligencia es ponderada, su espíritu elevado, amando en todo la armonía. Positivos, enérgicos, emprendedores, ordenados y juiciosos, triunfan casi siempre en la vida, siéndoles pro-

picios los honores, de los que ellos gustan mucho; pero desconfían de los reveses de fortuna que puedan atentar contra su desmedido orgullo.

Agosto.—Virgo es el signo zodiacal, que comprende desde el día 22 de este mes hasta el 21 de Septiembre. Es uno de los mejores signos del Zodiaco, encarnando la bondad, la franqueza y el trabajo.

Las mujeres nacidas en Agosto son hermosas. Tienen ojos claros, de mirar dulce. Sus facciones son armoniosas. Timidas, modestas, bondadosas, siendo con frecuencia susceptibles. Casándose jóvenes tendrán hermosos hijos. Son excelentes madres de familia, desinteresadas y magníficas mujeres de su casa. Positivas y laboriosas, prefieren la calma y la tranquilidad. Dotadas de un natural excelente, de una inteligencia diáfana, muy afectuosas, constantes y sinceras, piadosas y castas, están casi siempre afectadas de melancolía, teniendo poca felicidad.

Los hombres nacidos en Agosto, por lo general, tienen buena figura; su fisonomía es franca. Aman lo bello y pomposo. Su criterio es rígido. Habitualmente son alegres, espirituales, burlones e impacientes. Su temperamento es apasionado. Son afectuosos. Poseen cierta pudibundez y gustan al bello sexo. Son propensos a la vida del hogar. Su egoísmo familiar les hace ser desinteresados exclusivamente para los suyos. Aunque discretos, tímidos, amables, su carácter es susceptible y hasta irascible. Enemigos de toda violencia y desvío, se dejan fácilmente engañar. Son trabajadores pacíficos y obstinados, prudentes y prácticos. Aunque de desenvolvimiento a iniciativa medianas, están llamados a triunfar en la vida.

Septiembre.—Libra es el signo zodiacal que comprende desde el 22 de Septiembre al 21 de Octubre. Es el signo del espíritu crítico y del equilibrio.

Las mujeres nacidas en Septiembre son alegres, atables, sentimentales y afectuosas. Su voz es dulce, sus maneras graciosas. Les gustan los homenajes y los cumplimientos. Se preocupan en agradar y tienen por ello numerosos adoradores; la coquetería es uno de sus pecados menores. Aunque susceptibles, no son rencorosas. Son muy dadas a los placeres; pero, no obstante, resultan buenas mujeres de su casa, a la vez que con alguna frecuencia son prodrigas.

Los hombres son amables y simpáticos; sus modales, distinguidos. Son hábiles en promesas, que rara vez cumplen. Tienen afinidad a los cumplidos, siendo indómitos en su amor propio. Aman la armonía, la simetría y antes de decidirse a nada pesan los pros y los contras de la empresa. Son prudentes, indecisos, y tienen el espíritu crítico muy agudizado. Son poco crédulos y no menos escépticos. Su cerebro está bien equilibrado y son atinados en su criterio. Son litigantes y disputadores, teniendo mucha continuidad en sus ideas y gran constancia en sus negocios. Son positivos, ordenados, prácticos y trabajadores.

Bajo el signo de Libra se realiza la tercera de las triplicidades astrológicas, que se reflejan al elemento aire, representativa de la adolescencia en la Naturaleza, período que participa de las cualidades caliente y húmeda, por ser una transición entre los elementos fuego y agua.

LEVY MAHIN

EL SUCESO DEL CASINO DE SALAMANCA

El administrador de «El Atentado», entabla recurso contra la sentencia

Salamanca, 24.—D. José Muñoz ha entablado recurso contra la sentencia dictada por esta Audiencia, que le condenó a ocho años de prisión y 25.000 pesetas de indemnización a Veloz. El recurso se fundamenta en varias razones, y se anuncia también interposición de recurso por infracción de ley.

LAS OCHO HORAS

Una sentencia peregrina

Leipzig, 24.—El Tribunal de Leipzig había abuelto al director de un gran Banco local, acusado de incumplimiento de la ley de las ocho horas con sus empleados.

Los considerandos de la sentencia indicaban que los empleados habían trabajado voluntariamente y en circunstancias determinadas y previstas en las drogaciones.

El procurador del Reich ha apelado de la sentencia, alegando que los empleados no tenían libertad de acción y que habían trabajado ante el temor de ser despedidos.

El Tribunal superior ha casado la sentencia del inferior de primera instancia y ha enviado el proceso a otra jurisdicción.

Notas militares

Los destinos de los oficiales de la reserva de Artillería

Se ha dispuesto que en el presente mes quede suspendida la propuesta de cambio de destino de los oficiales de la escala de reserva de Artillería, con objeto de que puedan cursar en el mes próximo, con arreglo a los preceptos reglamentarios, nuevas papeletas, modificando o anulando, si así lo desean, las peticiones que tengan en vigor en esta fecha para servir en las unidades que, en virtud del real decreto de 17 del actual, sean suprimidas o varíen de guarnición, destinándose únicamente a los que por ascenso en el presente mes no tienen colocación.

Prórrogas de servicio

Se ha dispuesto por real orden que los reclutas de los reemplazos de 1924 y anteriores podrán obtener cuantias prórrogas de servicio necesiten mediante la comprobación de obedecer a razón de estudios.

Artilleros condecorados

Ha sido aprobada la concesión del pasador Mellilla sobre la Medalla del Rif, que poseen, a tres capitanes y cuatro tenientes del Cuerpo de Artillería, y la concesión del uso de la Medalla Militar de Marruecos con el pasador Mellilla a nueve capitanes de la misma Arma.

Baja de un comandante

De real orden se ha dispuesto la baja en el Ejército del comandante de Artillería D. Manuel Lecumberri Vicente, condenado por delito de rebelión militar a la pena de reclusión perpetua, con las accesorias de inhabilitación absoluta perpetua y pérdida de empleo.

CONTINUAN LOS ESTRAGOS

Un matrimonio a punto de ser arrastrado por el Guadiana

Badajoz, 24.—Continúan los efectos del temporal en los distintos pueblos de la provincia.

En Segura de León los daños en la cosecha son grandes, impidiendo la siembra.

En Fuentes de León el ciclón arrancó de cuajo 200 olivos, causando grandes perjuicios en la cosecha.

Las operaciones agrícolas están paralizadas, cesando por esta causa los jornales. En Fregenal de la Sierra existe igual crisis obrera.

En Talarubia, Esparragosa y Lares se encuentran retrasadas las faenas del campo, esparándose mal año.

En Olivenza se acentúa la crisis obrera, no obstante los esfuerzos del Ayuntamiento y particulares. La Diputación intensificará los trabajos en los campos vecinales para cooperar a la solución.

El Guadiana ha crecido cinco metros, y en el término de Talavera arrastró un carro, en el que iba un matrimonio. Fueron salvados por varios obreros de la vía. Uno de ellos, llamado Carmelo Portugués, se arrojó al agua, y con grandes esfuerzos logró salvar al matrimonio, que estaba a punto de ahogarse. Este comportamiento ha sido elogiado y se prepara una recompensa para él.

Amalva el temporal en San Fernando San Fernando, 24.—Después de varios días amainaron los temporales de agua y viento, que causaron grandes daños en el arsenal, que se halla intransitable.

La entrada del personal de la Maestranza se hace casi imposible.

Huelga forzosa

La Carolina, 24.—A causa de haberse inundado varias minas siguen en huelga forzosa 3.000 obreros. Esto acarreará una grave situación a la ciudad.

Daños del temporal.—Petición de socorros Almería, 24.—Comunican de Larjar que a consecuencia de las tormentas de los pasados días, que arrasaron aquellos parajes, se han registrado desmoronamientos en las montañas, hasta el extremo de haberse roto los colectores que abastecen de agua al pueblo, quedando, por consiguiente, éste totalmente anegado. El alcalde, ante tan gravísimo conflicto, demanda auxilios y envío de personal técnico que realice las obras conducentes a evitar la miseria que se desarrollaría en dicho pueblo.

Fondearon en este puerto el torpedero español «Onces» y el cañonero francés «La Sulpe», procedentes de Málaga. Ambos se han aprovisionado de agua y petróleo.

Comienzan a llegar Comisiones de los pueblos perjudicados por los últimos temporales, visitando al gobernador en demanda de urgentes remedios para socorrer a los colonos que perdieron sus cosechas.

Pueblos incomunicados

Tarragona, 24.—En Mora de Ebro la crecida del río arrastró una barca que para vadearlo allí había, propiedad del Municipio de dicho pueblo, quedando incomunicados los pueblos de la parte derecha con la estación del ferrocarril de M. Z. A.

Un niño muerto de frío

Avila, 24.—En una dehesa del término de Arenas de San Pedro se hallaba guardando cabras un niño de ocho años, llamado Florencio Sara Blázquez, cuando sobrevino un fuerte temporal de agua y nieve. Florencio se refugió tras una piedra; pero ante la cantidad de nieve que cayó, el niño, acobardado, comenzó a dar grandes voces llamando a su padre, que a corta distancia guardaba también ganado.

Al llegar al sitio donde partían las voces de su hijo, éste se abalanzó a él y quedó muerto en sus brazos.

Se supone que el niño murió de frío y de la fuerte impresión recibida al verse rodeado de nieve.

Río desbordado

Zamora, 24.—Del pueblo de Almeida dicen que se ha desbordado el arroyo Molinos, cortando la carretera a Ledesma, suspendiendo todo tránsito. Las aguas penetraron en el pueblo, inundando las viviendas de Nicolás López y Manuela Montero, alcanzando las aguas medio metro de altura, por lo que se han visto obligados a abandonarlas.

El temporal tiende a mejorar, y el río Duero ha comenzado a decrecer.

Un pueblo que queda aislado

Jaén, 24.—El río Guadalquivir se llevó la barca que utilizan los vecinos para trasladarse de Linares a Torreblascopedro, dejando, por consiguiente, a éste completamente aislado, que reclama con urgencia la construcción de un puente que evite en lo sucesivo estos casos.

EL TIEMPO OFICIAL

En España decrecieron las lluvias; solamente en Galicia y Cantabria son importantes. La temperatura máxima de anteaer fue de 19 grados en Valencia y Alicante, y la mínima de ayer ha sido de 2 grados bajo cero en Tetuán.

En Madrid, la máxima de ayer ha sido de 9,4 grados, y la mínima de 2,0.

Tiempo probable en veinticuatro horas.—Cantabria y Galicia, tiempo de lluvias.

Centro de España, tiempo favorable para que se formen nieblas.

Levante, buen tiempo.

Sur de España, tiempo inseguro. Servicio especial para Marruecos.—A 20 h. del día 23: Buen tiempo. Algunas nieblas.

A 10 h. del día 24: Buen tiempo. Avisos meteorológicos preparatorios para el vuelo de España a Guinea a 12 h. del 24.—Desde Tánger a Canarias, cielo claro, muy buena visibilidad, vientos flojos; sin embargo, en el Golfo de Cádiz pueden aumentar las nubes y ser bajas. Marejada en las costas de Marruecos francés.

En el Extranjero

Lluvias abundantes en los Alpes Marítimos Niza, 24.—En la región de los Alpes Marítimos han caído abundantes lluvias que han causado en diversas localidades importantes daños.

En Roquebilliers, a 50 kilómetros de esta ciudad, se han hundido y han sido arrastradas por el corriente 20 casas, temiéndose que haya víctimas.

Rotura de un rompeolas en Burdeos Burdeos, 24.—A consecuencia de la violenta tempestad, el rompeolas del Grave se ha roto en una extensión de 200 metros.

Escuelas y maestros

Centenario de Pestalozzi
La Sección de Estudios Pedagógicos de El Magisterio Español, con el propósito de solemnizar el centenario de la muerte de Juan Enrique Pestalozzi, ocurrida en 17 de Febrero de 1827, ha acordado lo siguiente:
Primero. Publicar una Cartilla pedagógica dedicada a exponer y popularizar entre el Magisterio la vida y obras de Pestalozzi.

Asociación de Maestros de Madrid
En la sesión extraordinaria celebrada en el día de la fecha se acordó presentar a la Comisión interministerial, encargada del estudio de los derechos pasivos del Magisterio Nacional primario, la siguiente proposición:
Primero. Que pase al Estado la Caja de pasivos del Magisterio Nacional.

Maestro de anormales
La Diputación de Oviedo abre un concurso para proveer entre maestros y maestras la plaza de profesor de anormales en las Escuelas de Beneficencia de aquella capital, con 3.500 pesetas de sueldo.
Los aspirantes deberán presentar en la secretaría de la Diputación, antes del 12 de Diciembre, instancia debidamente reintegrada, partida de nacimiento, cédula personal, certificado de buena conducta y documentos justificativos de los títulos que poseen o de haber practicado la enseñanza de anormales.

Los Amigos del Niño
Una iniciativa para celebrar el Primer Congreso Iberoamericano del Niño
Los Amigos del Niño han celebrado su reunión mensual reglamentaria, bajo la presidencia de D. Francisco Carrillo Guerrero, por ausencia justificada del presidente, Sr. Bauer.

Su majestad el dinero

JAVIER DE MONTEPIN
...oas esperanzas de que se salve, y éstas de un instante a otro pueden desvanecerse.
Si he de tener el valor y la energía que me faltan, necesito a mi lado uno de esos afectos que no dejan duda.
Tal vez me consideréis voluble, y recordéis con este motivo el primer verso del famoso distico que el rey galante escribió en el cristal de una vidriera: «Souvent femme varie!»

informaciones de Prensa, entre las que se destaca la construcción de una escuela, que ha costado 14.000 duros, en un pueblo de veinte vecinos, Maute de Almazán, de la provincia de Soria, cuyo nombre se debe citar con elogio y para que sirva de ejemplo. Con relación a este asunto, el Sr. Morán de Burgos hace algunas proposiciones, que se aceptan.

LOS BUQUES

Para España y para Portugal
Se ha publicado en la «Gaceta» el siguiente Convenio hispanoportugués:
«Los buques españoles de vela y de propulsión mecánica, cuyo tonelaje haya sido establecido de conformidad con el real decreto de 15 de Diciembre de 1909, serán admitidos en los puertos portugueses sin ninguna operación de arqueo; los buques portugueses de vela y de propulsión mecánica cuyo tonelaje haya sido establecido de conformidad con el decreto-ley de 5 de Julio de 1924 serán admitidos en los puertos españoles sin ninguna operación de arqueo, considerándose como equivalentes los datos contenidos en los respectivos documentos de a bordo relativos al tonelaje.»

Los que mueren en Madrid

Estadística de la semana
Leamos en «La Voz Médica»:
«Durante la semana del 8 al 14 del actual han ocurrido en Madrid 282 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:
Menores de un año, 31; de uno a cuatro años, 31; de cinco a diecinueve, 21; de veinte a treinta y nueve, 48; de cuarenta a cincuenta y nueve, 56; de sesenta en adelante, 95.

SALCHICHON PROLONGO.—CARTAMA
Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hopital (testimonio). Vichy-Gélestins (triñones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

GUIA DE MADRID

- Muebles para oficinas
ARELLANO, Caballero de Gracia, 11
Opticos
GAFAS Y LENTES. Ulloa, Optico, Salud, 3
Sastrerías
CASA SESEÑA, Cruz, 30, y Espoz y Mina, 11
LA NUEVA CORDOBESA, Corredera Alta 21 cd.º
Camiserías
LOS DOLLARS, G. GRACIA, 12. Liquidación
La casa propia
BANCO H.º DE EDIFICACION C. Peñaiver, 8
Gramófonos
LA FLECHA DE ORO, Carmen, 28. Liquidación

Correo de teatros

COMEDIA.—A precios populares, esta tarde y todas las noches, «La familia es un estorbo», la más divertida comedia y el mayor éxito de risa que hubo jamás. (Butaca, tres pesetas.)
LATINA.—Esta noche, reposición de la admirable obra de Jacinto Benavente, «El collar de estrellas».
El sábado, por la noche, reposición del emocionante drama de Turgueniev, «El intruso».
En la semana próxima, gran acontecimiento artístico, con la reposición de la graciosa comedia «Fortosa y Soler», no representada hace años, y de la que tan genial creación hace el eminente Morano.

REINA VICTORIA.—Cada representación de la admirable comedia de Oliver, «Lo que ellas quieren» es un lleno completo. Tal es el éxito de la obra y la maravillosa creación que de la protagonista hace Josefa Díaz de Artigas.
«Todos los días, a las seis y cuarto y a las diez y cuarto, «Lo que ellas quieren».
NOVEDADES.—Hoy jueves 25, día de moda, se celebrará un «vermouth» extraordinario, poniéndose en escena, por primera vez en función de tarde, la obra de éxito indiscutible «La pastorela», por Emilio Sagi-Barba. Por la noche, a las diez y media, «La pastorela».

MONUMENTAL CINEMA.—Hoy jueves se reanueva completamente el programa en Monumental Cinema, estrenándose varias interesantes cintas, entre ellas «Cuál es su esposa?» y «Pacto de amor», sensacional película de gran lujo y presentación suprema.

EL CONDE DE LUXEMBURGO.—Encargue usted hoy mismo sus localidades en Real Cinema y Príncipe Alfonso para ver «El conde de Luxemburgo».
PALACIO DE LA MUSICA.—El ilustre compositor Freitas Branco, que acaba de obtener señaladísimo triunfo con el estreno de su magnífico poema «Después de una lectura de Antero de Quental», ha quedado maravillado de la imponderable Orquesta del Palacio de la Música.

EL CONDE DE LUXEMBURGO.—No deje usted de ver hoy mismo esta película, con partitura especial adaptada por Franz Lehar.
PAVON.—Hoy, dos grandes estrenos: «Lucha de juventud», interesante comedia moderna de enorme éxito, y «Los granujas», una de las películas que justificó más el crédito de la producción española.

CINE MADRID.—Hoy jueves se estrenará una de las películas más divertidas del año cinematográfico, «Dick, el guardia marino», admirable creación de Ramón Novarro, que ha triunfado en todas las pantallas del mundo y que aquí ha merecido el honor de ser solicitada para su proyección en presencia de SS. MM. y AA. RR. «Dick, el guardia marino» es la comedia de más fina comicidad «rodada» modernamente.
CINEMA ESPAÑA.—Estreno de «La represa de la muerte», drama histórico basado en una horrenda catástrofe, doce mil muertos, tres ciudades arrasadas, cinco mil personas sin albergue, cientos de millones de pérdidas... ¡Muerte y desolación por la incontrastable fuerza de la Naturaleza!
Estreno, «A toda velocidad», comedia deportiva por el «sus» del volante, Williams Fairbanks, y dos estupendas películas cómicas.
CINE DE SAN MIGUEL.—Hoy, estupendo programa de estrenos, presentándose dos verdaderas joyas, «Casate, Tom» (por Thomas Meighan y Lila Lee), y «El vaquero y la condesa» (por Charles Jones y Elena D'Algy, belleza madrileña de veintitún años, que desde su revelación como «estrella» de la escena muda marcha triunfalmente por el mundo cinematográfico).

BANCA MARCH
JUAN MARCH ORDINAS
PALMA DE MALLORCA.-SAN MIGUEL, NUM. 17, Y COFRADIA, NUM. 2
ENTIDAD PERSONAL, DE LA QUE ES UNICO PROPIETARIO SU TITULAR, D. JUAN MARCH ORDINAS
OPERACIONES A QUE SE DEDICA
Cuentas corrientes con interés en pesetas y monedas extranjeras. Préstamos y créditos con garantía. Cobro y descuento de letras, cupones y títulos amortizados. Giros y cartas de crédito. Compraventa de valores en España y el Extranjero. Compraventa de toda clase de monedas y billetes extranjeros. Depósitos de valores. Seguros de cambio. Aceptaciones y domiciliaciones. Suscripciones a empréstitos, y, en general, a toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santos Moisés y Mercurio, mártires, y Santos Catalina y Jocunda, vírgenes.
La misa y oficio divino son de Santa Catalina, con rito doble y color encarnado.

ESPECTACULOS PARA HOY

ZARZUELA (teatro lirico nacional).—A las cinco y media, «El caserío». A las diez, «El caserío» (obra cumbre de la zarzuela española).
COMEDIA.—A las seis (tres pesetas butaca). La familia es un estorbo. A las diez y media (popular, tres pesetas butaca). La familia es un estorbo.
FONTALBA.—(Margarita Xirgu).—A las seis y las diez y cuarto, Barro pecador (butaca, cuatro pesetas).
CENTRO.—(Compañía Aurora Redondo-Valeriano León).—A las seis y cuarto y a las diez y media, El último mono (éxito extraordinario).
LARA.—(Funciones populares; butaca, 2,50 pesetas).—A las seis y a las diez y cuarto, La pajarera y fin de fiesta por Carmelita e Isabel Delgado.
ESLAYA.—A las seis y media y a las diez y media, El día de Manon (todas las butacas, a 3,50).
INFANTA ISABEL.—A las seis y media, El terror de las casadas (nuevo gran éxito). A las diez y media, El espanto de Toledo (formidable éxito de risa).
ALKAZAR.—A las seis, Doña Tufitos. A las diez, estreno, El querer de la Paloma.
REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto, Lo que ellas quieren. A las diez y cuarto, Lo que ellas quieren.
LATINA.—(Compañía Morano).—A las seis y media, El solar. A las diez y media, El collar de las estrellas (reposición).
COMICO.—(Loretto-Chicote).—A las seis y media (moda) y a las diez y media, Charleston.
FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, Las de Abel (reestreno). A las diez y cuarto, El chanchullo. Precios populares.
APOLO.—A las seis, presentación de Selva Pérez Garpio y del tenor Ricardo C. de Lara, con Los gavilanes. Dirigirá la orquesta el maestro Guerrero. Por única vez, canciones mejicanas por el tenor C. de Lara. A las diez y media, el gran éxito de risa Las mujeres son así.
NOVEDADES.—(Compañía Eugenio Casals).—Día de moda, vermouth extraordinario. A las seis, La pastorela, por Sagi-Barba. A las diez y media, La pastorela.
CHUECA (antes El Cisne).—A las seis, Maruxa (reposición). A las diez y media, La sombra del Pilar.
MARTIN.—A las seis y a las diez y media, (Me casé mi madre) y Las mujeres de Lacuesta.
ROMEA.—A las seis y a las diez y media, Lepo, Moncayo, El tenorio de Romez, Comitre, Alady, Lolita Astolfi (despedida), Conjuntos líricos-bailables, Salud Ruiz (despedida). Lo que cuentan las mujeres (gran éxito).

CIRCO DE PRICE.—A las seis, matiné infantil. A las diez y cuarto, debut de nueva y extraordinaria compañía, de la que forma parte El arca de Noé, compuesto de cuatro elefantes, 22 caballos, vacas y llamas amestradadas y el sensacional número Bola de acero, con su emocionante looping en motocicleta.
REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y a las diez y cuarto, estreno, Revista Pathé; estreno, El vagabundo; Quintín gana la novia. El conde de Luxemburgo. Noche; butaca, una peseta.
MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y a las diez, estrenos: Revista Pathé, Vida de estudiantes, ¿Cuál es la esposa?, Pacto de amor.
CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto, Noticiario Fox, Por una mujer (estreno), Dick, el guardia marino (estreno), hermosa producción.
PAVON.—A las seis y a las diez, la película española Los granujas, Lucha de juventud (gran éxito), El agente de seguros (cómica).
CINE IDEAL.—A las cinco y media y a las diez, El oro de «El Marsella» (por Alice Brady y David Powell); estreno, ¡Hay que tener cuidado! (por Jimmie Adams); éxito sin precedentes, El diablo santificado (creación del malogrado actor Rodolfo Valentino, secundado por la bailarina madrileña Elena D'Algy, dos jornadas, completa, siempre precios corrientes). Lamas 29, estreno, El señor feudal (según el drama de D. Joaquín Dienta, producción española).
PALACIO DE LA MUSICA.—A las seis y a las diez y cuarto, extraordinario programa con las sobrias comedias, marca Paramount, Un marinero malogrado (cómica, dos partes), Como las heras (por Richard Dix (cinco partes) y Una yanqui en la Argentina (comedia en cinco partes, por Gloria Swanson y Antonio Moreno).
CINEMA GOYA.—A las cinco y media y a las diez y cuarto, Lo que puede una mujer (Eleonor Boardman), Noticiario Fox, Día de mudanza; estreno, El vaquero y la condesa (Charles Jones). El viernes, gran acontecimiento, estreno de Su hora (por John Gilbert).
CINE BARDINAS.—A las seis y a las diez, Encanto de Nueva York (por Bobby Peggy), Los naufragos del Lusitania (por May Allison), El grumete del velero (comedia de aventuras, una de las mayores creaciones de Rodolfo Valentino).
CINEMA ARQUELES.—A las cinco y media y a las diez, exitazo, El diablo santificado (Rodolfo Valentino); estreno, De los cuarenta para arriba... y la pobre ricitra (Florence Vidar).
MAIPU PIGALL'S (Aduana, 19).—Souper-dancing-american-bar.—A las cinco y media, segundo te selecto, con la intervención de todas las grandes atracciones del programa. A las once de la noche, gran souper. Éxito inmenso de Sincro and Cooper, Los Gallinos y la insuperable orquesta de negros Los palm beach seven.
KURSAAL MAGDALENA, 30.—Grandioso cuadro flamenco, souper tango, 40 artistas. Hoy, debut Adamant, malabarista. Consumición.
FRONTON JAI ALAI.—Tarde, a las cuatro, primero, a pala, Badiola y Perea contra Izaguirre y Jauregui; segundo, a remonte, Pasieguito y Ugarte contra Salsamendi y Berolegui.
Imprenta de LA LIBERTAD, Madera, 8

posible a los aldeanos; conducidos, en fin, de manera que no llaméis la atención.
Os ofrezco que la recompensa no se hará aguardar.
Existe fuera del parque, en la parte del bosque contigua al muro de circunvalación, un día por sorpresa; existe, digo, una enorme encina de trescientos o cuatrocientos años, y acerca de la cual se cuenta una leyenda en absoluto desprovista de interés; esta encina se llama «el Patriarca».
Todos la conocen en el país, y cualquiera os conducirá hasta ella; podéis, no obstante, descubrirla sin guía y sin referencias, porque domina todos los árboles del contorno. Su tronco puede rivalizar con el famoso castaño de Robinson, muy querido de los estudiantes y de las grisetitas, que hacen de sus ramas un nido donde cobijar sus amores libres.
Todos los días, después de las doce, os instalaréis con vuestro caballete delante del «Patriarca», como si fuerais a hacer un estudio del natural.
Tened paciencia, porque es posible se pase una semana entera sin que me veáis, ya por la enfermedad de mi hermana, que me detenga en Gordes, ya porque algún obstáculo imprevisto me impida salir del castillo.
Comprenderéis que aquí debo ser más prudente que en París.
El paso que doy hoy es más significativo que los frases más elocuentes.
Más tarde o más temprano me presentaré, y entonces determinaremos los medios de vernos.
Sí, como lo creo firmemente, desearé estar a mi lado, partid inmediatamente.
En el tiempo que medie entre el recibo de mi carta y vuestra salida de París, tiempo que será corto, no veáis a nadie, ni aun a mi padre, y, sobre todo, no habléis de mí. Vuestra voz os delata siempre que pronunciéis mi nombre, y vuestra turbación nos perjudica. Nada os digo de mis sentimientos. Ocurra lo que quiera, no participo de vuestra alegría con respecto a la salvación inesperada de vuestro adversari-

Ese loco podía mataros... y, por tanto, merecía que le hubieseis muerto.
Lazarine había escrito con rapidez, inspirada, sin tachar una palabra, sin detenerse; su pluma corría sobre el papel con tanta velocidad como su pensamiento.
Así que concluyó leyó de nuevo la carta, y viendo que nada tenía que cambiar, la puso dentro de un sobre y escribió en él el nombre de Marcelo Laugier y las señas de su domicilio.
Lazarine volvió a leer entonces la carta de Julio Leroux, y se detuvo al llegar a esta frase: «El médico aseguró que no había que temer complicación alguna, y que, por lo tanto, podía juzgarse a Begourdé como fuera de peligro. Mañana autorizará su regreso a París.»
—Mañana es hoy—murmuró la señora de la Tour du Roy—. Héctor estará ya instalado en la calle de Francisco I cuando llegue mi carta.
Cogió por tercera vez la pluma y escribió: «No ha faltado quien os diga, querido príncipe, que la noche del funesto desafío una mujer que venía de París, vestida de luto y cubierta con un velo, loca de dolor lloraba a la cabecera del lecho en el cual, presa de un terrible delirio, queríais arrancar de vuestro pecho un pedazo de espada ensangrentada.
Aquella mujer, Héctor... era yo.
El médico había pronunciado vuestra sentencia. Creí veros morir y partí presa de mortal angustia y destrozada por el abatimiento, y tanto que me preguntó cómo no me volví loca.
Por fortuna, al día siguiente supe que se había obrado un milagro y que os encontrabais fuera de peligro.
De no ser así, Héctor, hoy no viviría o estaría loca.
He creído perderos, y en este combate singular, que en otro tiempo se llamaba juicio de Dios, ha triunfado la mala causa.
¿Cuánta razón tenía para oponerme con todas mis fuerzas a la provocación y a este lance a que os he llevado vuestro valor!
El instinto de la mujer que ama no se engaña jamás, ha dicho no sé quién; el mío pronosticaba un desenlace fatal para vos en el duelo.

Héctor, querido Héctor, ¿por qué no me habéis oído? ¿Por qué no he tenido fuerzas para no separarme de vos y obligaros a renunciar al desafío?
Gracias al cielo os habéis salvado.
Quizá hayáis extrañado, y estaríais en vuestro derecho al hacerlo, que no haya estado constantemente cerca de vos. Mi sitio era al lado de vuestro lecho de muerte; pero un deber no menos imperioso, no menos sagrado y tan triste, me retiene lejos de vos.
Lazarine explicaba aquí lo que ya sabía el príncipe por Julio Leroux; es decir, la enfermedad de la condesa de Gordes, enfermedad que no permitía abrigar esperanza alguna.
Después decía la marquesa:
«Hablemos del porvenir.
Pensad, querido príncipe, que un segundo lance con vuestro odioso adversario es imposible. Os prohibo que penséis en provocarle de nuevo así que estéis curado; y si cometéis la locura de no atender mi prohibición, yo me interpondré entre vuestras espadas para evitar el duelo.
Me parece que os oigo afirmar que la situación es la misma.
No, cien veces no. Es, por el contrario, muy diferente.
Desde que he estado expuesta a perderos he comprendido hasta qué punto os amaba. Por ser vuestra esposa estoy dispuesta a todo, y antes que exponeros de nuevo sacrificaré hasta el honor, o mejor dicho, mi reputación, porque sé cuán sagrado os es mi honor.
Si fuera necesario, Héctor, partiríamos juntos, abandonaríamos París sin dejar huella de nuestra fuga. Mi padre cuidará de las publicaciones legales, y celebraremos nuestra boda en alguna ciudad de Inglaterra, de Italia o de Alemania, en el Consulado de Francia.
Una vez casados, nada tendríamos que temer; mi perseguidor se juzgaría vencido y no se atrevería a molestarnos.
El porvenir es nuestro, querido príncipe. Nada de imprudencias, y sobre todo, nada de reincidir. Curaos, Curaos para ser amado y pa-

ra ser dichoso. Vivid, en fin, para aquella de quien sois vida.»
Lazarine, que no había firmado la carta que dirigía a Marcelo Laugier, firmó ésta; después ordenó a un criado que montase a caballo y dejase las cartas en el correo de Orleans, con el fin de que saliendo aquella misma noche fueran repartidas al día siguiente en París.
Volvamos al castillo de Gordes.
VI
Han transcurrido tres días.
El estado de la condesa era cada vez más grave.
El mal, como sabemos, había respetado hasta entonces su inteligencia, clara y lúcida a pesar de tan constante padecer.
Una somnolencia física y moral paralizaba sus miembros y entorpecía sus ideas.
Creyérasele dormida a no ser por sus grandes ojos, cuya mirada fija tenía algo que espantaba.
Había pasado casi de sufrir; algunas veces murmuraba, como al comienzo de su enfermedad:
—No siento ya mi cuerpo...
Renée pasaba los días enteros a la cabecera de la cama de su hermana, muda, inmóvil, en una actitud trágica, con extraña expresión en su bello y pálido semblante de esfinge. Máximo Giraud, advirtiendo los terribles síntomas precursoros de un fin cercano, blasfemaba de la impotencia de la ciencia, acusaba a Dios y a los hombres y hasta se maldecía a sí propio.
Raúl, desesperado, iba y venía de un lado a otro del castillo, como un alma en pena, tratando de enganar, por la fatiga física, su inconso-lable dolor, arrodillándose ante la cabecera de Juana, besando la mano inerte de la adorada moribunda, y después, ahogado por las lágrimas, saliendo de la habitación para poder sollozar con entera libertad.
Juana parecía no ver nada de lo que ocurría a su alrededor y, se alejaba más y más, lo

GRAN REALIZACION CASA FRANCO :: ARENAL, 26 Laneria, sederia, confecciones, tejidos, ropa blanca y camiseria

A PLAZOS Muebles, tejidos, sastreia, camiseria. FUENCARRAL, 51 DUPLICADO, BAJO DERECHA

CARBONES VEGETALES, ZARRAJALES Y CISCOS Venta a detallistas, desde 500 kilogramos; leña, calefaccion, 50 pesetas. ALMACENES SEGOVIA. PENUELAS, 10. Telefono 604 M.

GRAN PELETERIA La Magdalena, 23, calle Mayor, 23. Se reforman abrigos y arreglan toda clase pieles a precios economicos

DENTISTA Plaza Progreso, 9, 2º (esquina a Espada) Extracciones sin dolor, 3 pias. Obturaciones, desde 5 pias. Aparatos caucho, desde 5 pias. Dentaduras completas, desde 100 pias. Coronas oro, desde 25 pias. Consulta gratis.

Bateria 11 piezas Ptas. 34 Antes 52 Bateria 25 piezas Ptas. 55 Antes 105 Bateria 30 piezas Ptas. 67 Antes 120 Bateria 40 piezas Ptas. 117 Antes 185 LIQUIDACION FORZOSA, A PRECIOS RUINOSOS EL ALUMINIO Preciados, 60 Fuencarral, 26

¡¡COMPRAR BARATO!! Lo increíble. Artículos cocina de las acreditadimas marcas «ARRO» y «ESTRELLA», vendense al peso. Géneros porcelana: tazas, 0,40; platos, 6,50 docena; irrompibles, 13,50; baños y estufas de todas clases. La casa más surtida y económica en utensilios cocina. UNICA CASA RIPOLL, MAGDALENA, 27. HILARIO, EX OFICIAL DE LUNA, 1, PELUQUERIA AHORA, MORATIN, 19. TODA CLASE DE PUBLICIDAD SOCIEDAD GENERAL: MONTERA, 49.

¡OCASION! TERRIBLE SALDO tres vagones géneros punto inglés. Mantas de cama. Tejidos. Confecciones y mil artículos más mitad precio, con regalo loteria para Navidad. En EL BARATO DE MADRID NICOLAS SALMERON, 3. ¡Ojo! Para vendedores hay 5.000 kilos de retales azules para mecánicos. Los jueves globos a los niños.

PROCEDENTE DE SUBASTA judicial urge liquidación mil sábanas hilo y algodón, 800 mantas, 500 colchas, 2.000 toallas, 600 manteles. Calle Sagovia, número 10, segundo izquierda. FABRICA DE FLORES

¡¡Acontecimiento!! Disponemos de 5.000 abrigos para señora. Los últimos modelos, a 22,90, 27,90, 32,50 y 37,90 pias. Con cuellos y carteras piel, 39,90, 42,50, 47 y 55 pias. Infinidad de modelos de París a precios verdaderamente sorprendentes. Esparteros, 22. Gran Liquidación.

Anisete Venus LICOR BENEDETTO Exquisitos productos fabricados por la Casa Fuster Molinas, de Santa Margarita (Mallorca) DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y BARES Representantes: Bodegas de LOS CEAS Alberto Aguilera, número 29. Telefono J. 10-59. TODA CLASE DE PUBLICIDAD LA PRENSA. CARMEN. NUMERO 48.

6, San Joaquín, 6 ENTRETENIMIENTOS JEROGLIFICOS Para leer

NOTA 50 I NOMBRE 500 En los sembrados

ES VIENA T VOCAL JILGUERO CANARIO Solución a los jeroglíficos del número del martes: A Muy castizo, Manolo. A Para la selección del futbol, Monjardín.

AGENCIA HAVAS Anuncios Propaganda PRECIADOS 9 : M. 38-69

Anuncios clasificados por secciones. Cada palabra, VEINTE CENTIMOS

ALMONEDAS Liquidación, muebles riquísimos. - Leganitos, 17. Ocasión. - Aparadores, 110; mesas comedor, 18; sillas, 5; camas, 35; armarios, 90; colchones, 12; lavabos, 19; mesillas, 18; alcobas completas, 350; comedor completo, 400; camas bronce doradas, matrimonio, 250. - Luna, 15. Boudoir lunas biseladas, sillitas tapizadas, 425. Tabernillas, 2. Cama toda dorada, 100 pesetas; toda dorada para matrimonio, 150. - Tabernillas, 2. Despacho estilo Renacimiento español; vale 2.700 por 1.350. Tabernillas, 2. Gramófono con 25 discos, 150 pesetas. Tabernillas, 2. Cama completa, colchón y almohada, 40 pesetas. Tabernillas, 2. Armario luna, 120; ropero, 60; mesas, 12. Tabernillas, 2. Magnífico despacho noval mudo, forrado piel, gran ocasión; vale 14.000 por 3.000. Tabernillas, 2. Comedor barnizado, mesa ovalada, bronce, lunas biseladas, sillitas tapizadas, para, 800 pesetas. Tabernillas, 2. Cama, 15; para matrimonio, 35; colchones, 12; sillas, 4,50. Tabernillas, 2.

Cédese alcaoba interior. Carranza, 11, sencillo, cuarto izquierdo. Cédese alcaoba para calabrero, único huésped. Valverde, 37. Cedo gabinete, derecho cocina. Amparo, 15, segundo. Alquiler un huco, sitio céntrico. Razón: Orilla, 14, zapatero. AUTOMOVILES Monumental garaje, paseo Pontones, 17. El más próximo a la Puerta del Sol. Jaulas, 50 pesetas. Estancias desde 25 pesetas. Camioneta «As» vendese. Arango, 1, lechería. Berliet 7-10 caballos carbriole, Sedan Landulet, torpedo, 12 caballos, conducción interior, 7 asientos. Automóvil Salón. Alcalá, 81. Bugatti nuevos modelos 1927. Automóvil Salón. Alcalá, 81. Cuztuz nuevos modelos, 3 cilindros. Automóvil Salón. Alcalá, 81. Escuela chofers Zacarias, Luchana, 37. Talleres mecánicos para reparaciones autos. Camiones M. S. A. Liberty y Camionetas White, 2 1/2 toneladas. Stock, piezas recambio. Consulten precios. Angel Múgica Mintegui, H. Amézaga, 52. Telefono 295. Bilbao. Regalos!! Los hago porque vendo los neumáticos más baratos que nadie!! Casa Codes. - Carranza, 20. Ya llegaron!! Los nuevos tipos Citroen B-14. Dispone todos los modelos o cambios, ventas plazas y contario. Agencia Badals, Madrazo, 7. Vendo Amilcar, toda prueba, 2.600 pesetas. Cuesta, Fuencarral, 45. Academia Americana Automovilismo. Talleres, 100 pesetas enseñanza completa. General Pardiñas, 83. Vendo Renault 6 HP., para taxímetro. General Pardiñas, 93. COLOCACIONES Demandas y Ofertas Diez cts. palabra El anuncio en esta sección será gratuito todos los miércoles para quienes, por hallarse en paro forzoso, necesiten ofrecer sus servicios en las distintas ramas del trabajo. DEMANDAS

Sastres, sastrias prendas mangas confección. Magdalena, 22. Presentarse con muestra prenda confeccionada. Empleado, veinticuatro años, práctico en oficina, especializado en trabajos de administración de periódicos, nueva área de práctica, se ofrece horas libres. Escribid: Señor Gómez. Apartado de Correos 12.032, Madrid. Señoría veinte años de sea colocación; sin pretensiones. Escribid: Andrés Borrego, primero derecha. Joven de dieciséis años, recién llegado de Asturias, se ofrece para el comercio, interno, saber leer y escribir. Espiritu Santo, 2, casquería. De ocho a una. Cocinero repostero extranjero, con bonifimos informes, desea colocación en casa particular. Ferraz, 13. Señor formal se ofrece para ordenanza, mozo de almacén, repartidor o cosa análoga. Calle de la Palma, número 70, portería. Ofrecese señoría de compañía; inmejorables referencias. Corredora Baja, 34, tercero izquierda. Ofrecese asistente para todo y asistir a señoría o señor enfermos. Zurita, número 27. Ofrecese entallador. Traveses del Púcar, número 8, Ramón Díaz. Deseo mozo comedor u ordenanza. Cándido Urias, ronda del Conde Duque, 7, principal, 4. Señoría dieciocho años, con buena letra, desea colocación en oficina o cosa análoga. Jesús del Valle, 11 y 13, bajo izquierda, Pilar Arias. Se ofrece joven para oficina, ordenanza u otra cosa análoga; pocas pretensiones. Razón: Mesón de Paredes, número 25, portería. Sastre se ofrece para ayudante, cortador o encargado taller. Jesús del Valle, 4, tercero izquierda. Costurera económica, camisera de nuevo y arreglos se ofrece. Calle Lavapiés, número 15, Vicente Pompa. Señoría maestra nacional desearia colocarse para acompañar o educar niños, interna. Escriban a D. José Pacheco, Ciatrava, 14, principal. Licenciado del Centro Electrotécnico con carnet militar se ofrece para casa particular o camioneta. Señal: Julio Sanchez, calle de Ramón Sáiz, número 5 (Carabanchel Bajo). Chofer recién licenciado del Ejército, carnet militar se ofrece. Escribid a Conde, número 3, cuarto izquierda, Cándido Pedraza. Hortelano y jardinero se ofrece. Augusto Figueroa, 3. Se ofrece modista barata a domicilio y en casa. Olivar, 54.

Joven culto, iniciativa. Se ofrece como secretario, administrador, oficina, para España o América. J. C. Bravo Murillo, 121, Madrid. Modista, gran chic, ofrecese a domicilio. San Andrés, número 1. Ofrecese matrimonio joven sin hijos, entendidos en aves, habiendo estado en granja. Pablo Jiménez, calle de Joaquín María López, número 5. Montador de calefacciones se ofrece, para Madrid y provincias. Doña Berenguela, 22. Caballero ofrecese para cajero, cobrador, encargado de fábrica, almacen, despacho o bodega, con fianza metálica. Calle del Angel, número 13, segundo. Matrimonio sin hijos de sea portería, inmejorables informes. Calle Delicias, 33, entresuelo, A.

Señora colocariase con señor o poca familia, cocina corriente, Madrid o provincias. Madera, 34, primero. Asistente joven se ofrece jueves y viernes. Luna, 5, piso cuarto. Ofrecese profesor piano, lecciones económicas domicilio. Gordo, Pez, 11, primero interior. Traductor de literatura, etc., etc.; francés e inglés, urge trabajo. Avisos por escrito, no al portero. Manuel Fernández, Hortaleza, 132. Se ofrece asistente. Calle de Juan de Dios, números 1 y 3, piso segundo, número 1. Chico para oficina con buena letra. Escribid: Ingeniero. La Prensa, Carmen, 18.

Se ofrece modista para confección y arreglos de señoras y niños. Angela Esteban. Dos Amigos, número 6. Meritorio se ofrece sin pretensiones. Razón: Calle Juan Torner, número 44, piso segundo derecha. OFERTAS Hacem falta ayudantes adelantadas para cajas cartón. Ventosa, 19. Necesitamos ajustadores especializados para cortadores, troqueles, fresadora Universal y rectificadora. Standard Eléctrica. Ramirez de Prado, 5. Chico para oficina con buena letra. Escribid: Ingeniero. La Prensa, Carmen, 18.

Zapatero. Falta oficial composuras. Garella, no, 2 (Cuatro Caminos). Tanguistas y camareras urgen muchísimas Madrid, provincias, Portugal. Sr. Fuentes. Oso, 17, principal. Planchadora. Faltan oficiales. San Carlos, 10, tienda. Necesito muchacha para todo. Ronda de Atocha, 7, tercero derecha. Se necesitan ayudantes en cajas de cartón. Cava Alta, 17. Zapateros para goma, faltan. Mesón Paredes, 54, Navarro. Madame X. Urge botones. Travesía del Arrenal, 2 (junto a Mayor, 8).

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53. Paz Ysac. Consulta reservada embarazadas. Fuencarral, 123. Partos. Estefanía Raso. Asistencias esmeradas, económicas. Atocha, 94, segundo. Partos. Rosa Mora. Consulta en la madrugada. Profesora a c e t idada. León, 10, primero. Partos. Celestina López. Consulta embarazadas. Fuencarral, 133. COMPRAS Compra dentaduras. - Main. León, 38. Alhajas, mantones Manila, papeletas Alcazar, ropas. Pago todo valor. Sagasta, 4. Compra venta. Quiere vender alhajas, papeletas Monte, antigüedades, abanicos, pañuelos Manila y objetos plata? Casa Viudas. Cruz, 10. Pago su valor. CONSULTAS MEDICAS Curación venéreo, sífilis, purgaciones. - Conde Romanones, 4 (portal zapatero), una peseta. Curación perfecta venéreo, sífilis, purgaciones, impotencia. Consultorio Paris. Conde Romanones, 2. Consulta, cinco pesetas. Obreros, dos. - De diez y una y cinco. Curación enfermedades secretas, impotencia, médico ex interno Hospital San Juan de Dios. Once a siete, 2 pesetas; especial 5; obreros, sistema nuevo, 1. Fuencarral, 73 (entrada Santa Bárbara). DENTISTAS Dentista, trabajos todas clases. Plaza Progreso, 16. ENSEÑANZAS Francés, lección diaria, diez pesetas mes. Jardines, 40. COMADRONAS MANICURAS Partos. Luisa Veira, profesora acreditadísima. Consulta embarazadas. Plaza Progreso, 10, segundo. Partos. Rogelia Santos. Consulta reservada diaria embarazadas. Norte, 15. Partos. Vicenta Santedra. Consulta embarazadas. Divino Pastor, 8. Ex profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 6. Partos, profesora. Consulta reservada. Andrés Mellado, 4 (Argüelles).

Academia Americana de Automovilismo, cien pesetas enseñanza completa. Talleres-oficinas, General Pardiñas, 93; General Orán, 56. Cocinero, repostero fino, casa particular. Lecciones, 66. Trafalgar, 14. PERDIDAS Cartera con documentos. Gratificarán: Carretera Chamartín, hoteles Prensa, capataz Ambrosio López. PRESTAMOS Hipotecas interés legal. Hidalgo, Reina, 13. Pequeños capitalistas colocar vuestro dinero al 10 0/0. Apartado 12.170. Preiso 15 mil pesetas sobre fianza sin intermediarios. Rodas, 14, almacén pianos. SASTRES Martin, sustre especial de capas; se hacen y reforman. San Felipe Neri, 4, entresuelo. Vuelta gabán, 16 pesetas. Martín los Hierros, 16. TRASPASOS Traspaso bodega sin pretensiones, buen sitio. Razón: Carretera Aragón, 35, carbonería (Ventas). Taberna nueva, barata, no poderla atender. - Avenida Reina Victoria, 17 (Cuatro Caminos). Traspaso bar, buenas condiciones, sitio céntrico. Informarán: Fuencarral, 99. Bar Covadonga. Traspaso entresuelo, calle transitabile, dedicada artículos señoras, acreditadísimo. - Celenard, 1. Morcillo. Cuatro-siete. Traspaso económico local muy espacioso, bien decorado, propio exposición, almacén o tienda con sótanos, inmediata paseo Recoletos. Informes: Sr. Goicoechea, Bárbara Braganza, 22, Madrid. VARIOS Calzados baratísimos. La Horma Ideal, León, 17. VENTAS Vendo fina garantizada, 7 0/0 interés libre durante cinco años. No admito corredores. Magdalena, 30, principal. De once a una tarde. -STOS ANUNCIOS SE ADMITEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD; EN NUESTRAS OFICINAS, DE NUEVE DE LA MAÑANA EN ADELANTE; EN LOS QUIOSCOS DE "LA LIBERTAD," PLAZA DE PONTEJOS, GLORIETA DE BILBAO, GLORIETA DE RUIZ JIMENEZ Cuatro Caminos), Y EN LOS DE VENTA DE PERIODICOS DE LAS CALLES DE TOLEDO Y ALCALA (frente a Apolo)

ESTUDIOS PRÁCTICOS SISTEMAS AMERICANOS 15 días. ARITMÉTICA GEOMETRÍA DIBUJO REDACCIÓN TAQUIGRAFÍA CONTABILIDAD FRANCÉS DE VIVA VOZ Profesor: D. Luis González-Ortiz Conde Romanones, Idup.

ALQUILERES Se ceden lujosos gabinetes. García Paredes, 21, tercero centro. Alquiler solar con baño de ocho metros y casita propia para guarda. Razón: Sr. Millán, paseo de las Delicias, 33. Villa, 27, cuartos, 75 pesetas. Alquiler zapatero parte tienda, 40 pesetas. Luchana, 28. Cuartos espléndidos, casa nueva, de 8 a 15 duros, agua, luz, veinte minutos Puerta del Sol. Rogelio Folgueras, 6 (Puente Vallecas). Exterior, 110 pesetas, seis habitaciones, mucho sol, gas. Doctor Esquerdo, 17. Señoría cedo habitaciones exteriores independientes a señorías. León, 19, primero centro. Cédese habitación, único huésped, con, sin. Razón: Luis Vélez Guervara, 6, entresuelo. Cuartos hermosos en casa moderna con todos adelantos. Conde La-fuente, 19 (Rios Rosas). Alquiler cuartos exterior, 100, 125 pesetas, ascensor. - Herminilla, 114. Preciosa azotea, mucho sol; otro, interior, baratos. - Ramón de la Cruz, 14.

Señoría dieciocho años, con buena letra, desea colocación en oficina o cosa análoga. Jesús del Valle, 11 y 13, bajo izquierda, Pilar Arias. Se ofrece joven para oficina, ordenanza u otra cosa análoga; pocas pretensiones. Razón: Mesón de Paredes, número 25, portería. Sastre se ofrece para ayudante, cortador o encargado taller. Jesús del Valle, 4, tercero izquierda. Costurera económica, camisera de nuevo y arreglos se ofrece. Calle Lavapiés, número 15, Vicente Pompa. Señoría maestra nacional desearia colocarse para acompañar o educar niños, interna. Escriban a D. José Pacheco, Ciatrava, 14, principal. Licenciado del Centro Electrotécnico con carnet militar se ofrece para casa particular o camioneta. Señal: Julio Sanchez, calle de Ramón Sáiz, número 5 (Carabanchel Bajo). Chofer recién licenciado del Ejército, carnet militar se ofrece. Escribid a Conde, número 3, cuarto izquierda, Cándido Pedraza. Hortelano y jardinero se ofrece. Augusto Figueroa, 3. Se ofrece modista barata a domicilio y en casa. Olivar, 54.

Teniente retirado, guardia civil, ofrecese cargo confianza; modestas pretensiones. Fernando el Caudillo, número 12, entresuelo, Ojito. Modista económica y sastre a domicilio, se hacen arreglos. Madera, 5, principal izquierda. Se ofrece señora camisería a domicilio; cose en todo, viejo y nuevo, 2,50 y mantenido. Arganzuela, 13, bajo. Se ofrece para mozo, cobrador o cosa análoga; inmejorables referencias. Bravo Murillo, 117, portería. Joven con carnet conductor para taller reparaciones, no exige sueldo, a voluntad jefe. Oso, 3, principal; Sr. Alonso. Tenedor de libros muy práctico se ofrece moderada retribución. Mejores informes al Sr. Robledo, calle Pedro Unzué, 24.

Planchadora. - Falta aprendiz adelantada. Ronda Valencia, 3, cuarto. Falta aprendiz planchadora. Calle San Lorenzo, 13. Tanguistas y camareras necesitan continuamente muchísimas. Magníficos contratos provincias. Agencia Artística Legalizada Pepe Rubio, Juanelo, 13-15, principal. Destinos oficiales para licenciados Ejército. - Minguéz, Infantas, 25. Faltan chicos propagandistas de novelas. Pirell Condes, 3. Modista. Hace falta aprendiz. Velarde, 20, tercero 10. Falta cocinera, doncella y lavandera. Rios Rosas, 22 (hotel). Se necesitan ayudantes de modista adelantadas. Embajadores, 41. De once a una.

Sastre. Falta ayudante u obra fina. Amparo, 31, cuarto, número 2. Guarnecedoras buenas a precio necesario. Fuencarral, 153, tienda. COMADRONAS MANICURAS Partos. Luisa Veira, profesora acreditadísima. Consulta embarazadas. Plaza Progreso, 10, segundo. Partos. Rogelia Santos. Consulta reservada diaria embarazadas. Norte, 15. Partos. Vicenta Santedra. Consulta embarazadas. Divino Pastor, 8. Ex profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 6. Partos, profesora. Consulta reservada. Andrés Mellado, 4 (Argüelles).

Academia Americana de Automovilismo, cien pesetas enseñanza completa. Talleres-oficinas, General Pardiñas, 93; General Orán, 56. Cocinero, repostero fino, casa particular. Lecciones, 66. Trafalgar, 14. PERDIDAS Cartera con documentos. Gratificarán: Carretera Chamartín, hoteles Prensa, capataz Ambrosio López. PRESTAMOS Hipotecas interés legal. Hidalgo, Reina, 13. Pequeños capitalistas colocar vuestro dinero al 10 0/0. Apartado 12.170. Preiso 15 mil pesetas sobre fianza sin intermediarios. Rodas, 14, almacén pianos. SASTRES Martin, sustre especial de capas; se hacen y reforman. San Felipe Neri, 4, entresuelo. Vuelta gabán, 16 pesetas. Martín los Hierros, 16. TRASPASOS Traspaso bodega sin pretensiones, buen sitio. Razón: Carretera Aragón, 35, carbonería (Ventas). Taberna nueva, barata, no poderla atender. - Avenida Reina Victoria, 17 (Cuatro Caminos). Traspaso bar, buenas condiciones, sitio céntrico. Informarán: Fuencarral, 99. Bar Covadonga. Traspaso entresuelo, calle transitabile, dedicada artículos señoras, acreditadísimo. - Celenard, 1. Morcillo. Cuatro-siete. Traspaso económico local muy espacioso, bien decorado, propio exposición, almacén o tienda con sótanos, inmediata paseo Recoletos. Informes: Sr. Goicoechea, Bárbara Braganza, 22, Madrid. VARIOS Calzados baratísimos. La Horma Ideal, León, 17. VENTAS Vendo fina garantizada, 7 0/0 interés libre durante cinco años. No admito corredores. Magdalena, 30, principal. De once a una tarde. -STOS ANUNCIOS SE ADMITEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD; EN NUESTRAS OFICINAS, DE NUEVE DE LA MAÑANA EN ADELANTE; EN LOS QUIOSCOS DE "LA LIBERTAD," PLAZA DE PONTEJOS, GLORIETA DE BILBAO, GLORIETA DE RUIZ JIMENEZ Cuatro Caminos), Y EN LOS DE VENTA DE PERIODICOS DE LAS CALLES DE TOLEDO Y ALCALA (frente a Apolo)

Academia Americana de Automovilismo, cien pesetas enseñanza completa. Talleres-oficinas, General Pardiñas, 93; General Orán, 56. Cocinero, repostero fino, casa particular. Lecciones, 66. Trafalgar, 14. PERDIDAS Cartera con documentos. Gratificarán: Carretera Chamartín, hoteles Prensa, capataz Ambrosio López. PRESTAMOS Hipotecas interés legal. Hidalgo, Reina, 13. Pequeños capitalistas colocar vuestro dinero al 10 0/0. Apartado 12.170. Preiso 15 mil pesetas sobre fianza sin intermediarios. Rodas, 14, almacén pianos. SASTRES Martin, sustre especial de capas; se hacen y reforman. San Felipe Neri, 4, entresuelo. Vuelta gabán, 16 pesetas. Martín los Hierros, 16. TRASPASOS Traspaso bodega sin pretensiones, buen sitio. Razón: Carretera Aragón, 35, carbonería (Ventas). Taberna nueva, barata, no poderla atender. - Avenida Reina Victoria, 17 (Cuatro Caminos). Traspaso bar, buenas condiciones, sitio céntrico. Informarán: Fuencarral, 99. Bar Covadonga. Traspaso entresuelo, calle transitabile, dedicada artículos señoras, acreditadísimo. - Celenard, 1. Morcillo. Cuatro-siete. Traspaso económico local muy espacioso, bien decorado, propio exposición, almacén o tienda con sótanos, inmediata paseo Recoletos. Informes: Sr. Goicoechea, Bárbara Braganza, 22, Madrid. VARIOS Calzados baratísimos. La Horma Ideal, León, 17. VENTAS Vendo fina garantizada, 7 0/0 interés libre durante cinco años. No admito corredores. Magdalena, 30, principal. De once a una tarde. -STOS ANUNCIOS SE ADMITEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD; EN NUESTRAS OFICINAS, DE NUEVE DE LA MAÑANA EN ADELANTE; EN LOS QUIOSCOS DE "LA LIBERTAD," PLAZA DE PONTEJOS, GLORIETA DE BILBAO, GLORIETA DE RUIZ JIMENEZ Cuatro Caminos), Y EN LOS DE VENTA DE PERIODICOS DE LAS CALLES DE TOLEDO Y ALCALA (frente a Apolo)

Academia Americana de Automovilismo, cien pesetas enseñanza completa. Talleres-oficinas, General Pardiñas, 93; General Orán, 56. Cocinero, repostero fino, casa particular. Lecciones, 66. Trafalgar, 14. PERDIDAS Cartera con documentos. Gratificarán: Carretera Chamartín, hoteles Prensa, capataz Ambrosio López. PRESTAMOS Hipotecas interés legal. Hidalgo, Reina, 13. Pequeños capitalistas colocar vuestro dinero al 10 0/0. Apartado 12.170. Preiso 15 mil pesetas sobre fianza sin intermediarios. Rodas, 14, almacén pianos. SASTRES Martin, sustre especial de capas; se hacen y reforman. San Felipe Neri, 4, entresuelo. Vuelta gabán, 16 pesetas. Martín los Hierros, 16. TRASPASOS Traspaso bodega sin pretensiones, buen sitio. Razón: Carretera Aragón, 35, carbonería (Ventas). Taberna nueva, barata, no poderla atender. - Avenida Reina Victoria, 17 (Cuatro Caminos). Traspaso bar, buenas condiciones, sitio céntrico. Informarán: Fuencarral, 99. Bar Covadonga. Traspaso entresuelo, calle transitabile, dedicada artículos señoras, acreditadísimo. - Celenard, 1. Morcillo. Cuatro-siete. Traspaso económico local muy espacioso, bien decorado, propio exposición, almacén o tienda con sótanos, inmediata paseo Recoletos. Informes: Sr. Goicoechea, Bárbara Braganza, 22, Madrid. VARIOS Calzados baratísimos. La Horma Ideal, León, 17. VENTAS Vendo fina garantizada, 7 0/0 interés libre durante cinco años. No admito corredores. Magdalena, 30, principal. De once a una tarde. -STOS ANUNCIOS SE ADMITEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD; EN NUESTRAS OFICINAS, DE NUEVE DE LA MAÑANA EN ADELANTE; EN LOS QUIOSCOS DE "LA LIBERTAD," PLAZA DE PONTEJOS, GLORIETA DE BILBAO, GLORIETA DE RUIZ JIMENEZ Cuatro Caminos), Y EN LOS DE VENTA DE PERIODICOS DE LAS CALLES DE TOLEDO Y ALCALA (frente a Apolo)